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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PODER LEGISLATIVO DO DIA 09 (NOVE) 

DE MAIO DE 2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

O Presidente antes de iniciar a Sessão Ordinária fez uso da palavra: “Boa 

noite a todos, gostaria de informar que por motivo de força maior o Vereador 

Rodolfo Bezerril comunicou que não poderia participar desta Sessão”. O 

Presidente Fábio Dias, fazendo cumprir a Ordem Regimental: “Pauta da 

Sessão Ordinária do dia nove de maio de dois mil e vinte e três. Invocando a 

proteção de Deus e em nome do povo de Santa Cruz, iniciamos nossos 

trabalhos, e de acordo com os termos da Lei Orgânica do Município e com a 

contribuição do Regimento Interno desta Casa, declaro aberta esta Sessão. E 

convido o Primeiro Secretário, o Vereador Tarcísio das Horteiras, para fazer 

a chamada nominal dos Senhores Vereadores. Registrar a presença aqui dos 

Catadores, em nome de Aninha, sejam bem vindos a esta Casa Legislativa, 

nosso amigo Nazareno e os demais presentes”. O Vereador Tarcísio das 

Horteiras fez a chamada nominal: “Boa noite a todos. Paulo César Beju 

(presente); Marco Celito (presente); Josemar Bezerra (presente); Beto da 

Saúde (presente); Lucicláudio (presente); Rodolfo Bezerril (justificou 

ausência); Élcio Pontes (presente); Zuleide Guilherme (presente); Nayara 

Fonseca (presente); Talita Marielle (presente); Erivan Justino (presente); 

Tarcísio das Horteiras, este que vos fala (presente); e Fábio Dias (presente). 

Pronto Presidente, feita a chamada”. O Presidente fez uso da palavra: 

“Conforme o conhecimento prévio da Ata da Sessão Ordinária do dia vinte 

e cinco de abril de dois mil e vinte e três, dispensarei assim a leitura das Atas 

citadas em Plenário, sendo assim submeto as Atas em discussão, não 

havendo quem queira discutir, submeto em votação, quem estiver a favor 

permaneça como se encontra, quem for contra que se manifeste. Aprovadas. 
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E convido o Segundo Secretário, o Vereador Tarcísio das Horteiras para 

fazer a leitura das matérias em pauta, é, o Vereador Erivan”. O Vereador 

Erivan Justino, fez a leitura das matérias em pauta: “Boa noite Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores, Vereadoras, público que nos assiste 

presencialmente e também aqueles que nos acompanham pelas redes sociais, 

nosso boa noite. Pauta da Sessão Ordinária do dia nove de maio de dois mil 

e vinte e três. Projeto de Lei n° 015/2023 – Declara como Patrimônio 

Cultural Imaterial do Município de Santa Cruz a FEIRA LIVRE, e dá outras 

providências, Autor Vereador Josemar Bezerra; Projeto de Lei n° 016/2023 

– Reconhece de Utilidade Pública a ASSOCIAÇÃO DE ARTESANATO 

DO TRAIRI/RN, e dá outras providências, Autor Vereador Marco Celito; 

Projeto de Lei de n°  017/2023 – Reconhece de utilidade no âmbito do 

Município a ACAMARE – Associação de Catadores de Materiais 

Recicláveis de Santa Cruz/RN, e dá outras providências, Autor Vereador 

Lucicláudio; Projeto de Lei de n° 019/2023 – Dispõe sobre a criação do Selo 

EMPRESA AMIGA DO ESPORTE NO MUNICÍPIO DE SANTA 

CRUZ/RN, e dá outras providências, Autor Vereador Josemar Bezerra; 

Projeto de Lei de n° 020/2023 – Institui o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO 

PARA PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECETRO AUTISTA, 

residentes no Município de Santa Cruz/RN, e dá outras providências, Autor 

Vereador Josemar Bezerra; Projeto de Decreto Legislativo de n° 004/2023 – 

Concede ao Coronel de Engenharia do Exército Brasileiro, Fabiano de 

Moura Fontes (Coronel Moura), o Título de cidadão Santacruzense, e dá 

outras providências, Autor Vereador Erivan Justino; Projeto de Decreto 

Legislativo de n° 005/2023 – Concede o Título de Cidadão Santacruzense a 

Estevam Marinho Furtado de Souza, Autor Vereador Lucicláudio; Projeto 

de Projeto de Decreto Legislativo de n° 006/2023 - Concede a Senhorita 
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Isabelle Karoline Silva de Souza Nascimento (Comerciária, Poetiza e 

Declamadora), o Título de Cidadã Santacruzense, e dá outras providências, 

Autor Vereador Erivan Justino; Projeto de Decreto Legislativo de n° 

007/2023 – Concede o Título de Cidadã Santacruzense a Senhora Geralda 

Borges de Medeiros, Autor Vereador Rodolfo Bezerril; Projeto de Decreto 

de n° 008/2023 – Concede o Título de Cidadã Santacruzense a Senhora 

Simone Vieira e Silva, Autor Vereador Paulo César; Requerimento de n° 

021/2023 – Requeremos à Gestão Municipal, que junto ao SAAE, realize a 

verificação da decorrência das águas correntes por trás do Supermercado 

Redemais e Colégio IESC, para que seja avaliado se são pluviais ou do 

saneamento, Autor Vereador Marco Celito; Requerimento de n° 022/2023 – 

Requeremos à Gestão Municipal que junto a Secretaria de Obras realize o 

reparo do calçamento da Avenida Aparecida Matias, que dá acesso ao 

Condomínio do Mirante do Alto, Autor Vereador Marco Celito; Indicação 

de n° 090/2023 – Indica ao Chefe do Executivo Municipal, o Excelentíssimo 

Senhor Ivanildo Ferreira Lima Filho, que adote medidas para que seja feita 

a pavimentação da Rua Miguel Cury, situada no Bairro Residencial Alegre, 

tendo em vista oferecer um espaço adequado, proporcionando maior 

conforto e qualidade de vida à população, Autor Vereador Lucicláudio; 

Indicação de n° 091/2023 – Indica ao Chefe do Executivo Municipal, o 

Excelentíssimo Senhor Ivanildo Ferreira Lima Filho, que adote medidas para 

que seja feita a conclusão da rede de esgoto sanitário do Residencial Alegre, 

tendo em vista que a obra está inacabada há mais de quatro anos, Autor 

Vereador Lucicláudio; Indicação de n° 092/2023 – Indicamos à Gestão 

Municipal que seja denominada uma artéria pública, na cidade de Santa 

Cruz/RN, com o nome do Senhor Francisco de Assis de Araújo Monteiro 

(Chicola), Autora Vereadora Talita Marielle; Indicação de n° 093/2023 – 
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Seja encaminhado expediente indicatório ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal Ivanildo Ferreira Lima Filho, e posteriormente aos Secretários 

Municipais de Obras Públicas, Cultura e Turismo, que seja feita a 

ornamentação,  organização e total apoio cultural e social aos festejos de São 

João, no Bairro Paraíso, tais como pintura de meio fio, ornamentação das 

Ruas Antônio Soares, Padre Antônio Rafael, Praça Severino Bezerra e Ponte 

que liga o Centro ao Paraíso, na parte cultural disponibilizar shows com 

bandas locais durante os dias de novenas que acontecerá de 15/06 a 23/06, 

Autor Vereador Élcio Pontes; Indicação de n° 094/2023 – Indica ao Chefe 

do Executivo Municipal, que seja colocado dois redutores de velocidade na 

Avenida Trairi, no Trecho entre a Honda e o Cemitério, Autor Vereador 

Fábio Dias; Indicação de n° 095/2023 – Indica ao Chefe do Executivo 

Municipal, que seja feita uma Academia Pública na Comunidade Rural 

Pitomba, Autor Vereador Fábio Dias; Moção de Aplausos – Ao jovem 

Músico LEONIO SOUZA DE MEDEIROS, Autor Vereador Paulo César; 

Ok, pedido aqui do Diretor Caio que a gente inclua na pauta que não estava 

escrito aqui, né isso Diretor; Projeto de Lei de n° 034, de 06 de dezembro de 

2022, que dispõe sobre a obrigatoriedade de anuência de oitenta por cento 

de moradores da referida artéria urbana, referenciando a mudança do nome 

da Rua, Avenida e assemelhados e dá outras providências, Autor Vereador 

Élcio Pontes. Ok, lembrando que esse Projeto de Lei vai para segunda e 

última votação, está sendo resgatado porque faltava uma votação dele, ok”. 

O Presidente fez uso da palavra: “Esse Projeto é do Vereador Élcio, que ele 

foi colocado e só teve uma votação ano passado, certo, aí está sendo colocado 

em Plenário, apresentando em Plenário para ser submetido em segunda e 

última votação, ok”. O Vereador Erivan Justino fez uso da palavra: “É o 

Projeto, que pelo menos oitenta por cento das pessoas que moram na Rua 



 
 
 

    

 

CNPJ (MF) 08.539.520/0001-89 E-MAIL: CAMARAMSANTACRUZRN@GMAIL.COM 
RUA: SENADOR GEORGINO AVELINO Nº 10, CEP: 59.200.000, TEL: (84) 3291-2328 

 

autorizem a mudança do nome”. O Presidente fez uso da palavra: 

“Parabenizo até o Vereador”. O Vereador Erivan Justino voltou a fazer uso 

da palavra: “Presidente, lida a pauta da Sessão Ordinária de hoje”. O 

Presidente fez uso da palavra: “Eu gostaria só de comunicar aos Senhores 

que iremos colocar uma Moção de Aplausos em nome do Poder Legislativo 

de Santa Cruz à Marlisson né que, ok, então eu vou comunicar aos Senhores 

que a gente irá colocar uma Moção de Aplausos em nome da Casa para 

Marlisson. Registrar a presença aqui de Isabelle Poética, seja bem vinda 

Isabelle. Convido o Primeiro Secretário o Vereador Tarcísio das Horteiras 

para fazer a inscrição dos Vereadores que desejam fazer uso da palavra. Irei 

conceder mais um minuto para que os Senhores possam se inscreverem e 

assim a gente encerra as inscrições. Tem quantos Vereadores inscritos? 

Élcio, Lucicláudio, mais alguns dos Senhores desejam fazer uso da palavra? 

Vereador Josemar? Vereador Marco Celito? Vereador Beto? Fazer uso da 

palavra. Vereador Paulo César? Erivan? Vereador Tarcísio? Talita? 

Vereadora Nayara? Zuleide? Vai fazer uso da palavra Vereadora? É, passe a 

ordem de inscrição no microfone por favor”. O Vereador Tarcísio das 

Horteiras fez uso da palavra: “Por enquanto tem Élcio, Lucicláudio, Josemar, 

Beto, Tarcísio, Talita, Talita, Tarcísio, Nayara e Erivan”. O Presidente fez 

uso da palavra: “Seguindo a ordem de inscrição concedo a palavra ao nobre 

Vereador Élcio que dispõe de dez minutos. Peço que o Segundo Secretário, 

Vereador Erivan possa marcar o tempo”. O Vereador Élcio Pontes fez uso 

da palavra na Tribuna: “Boa noite Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 

Senhorita Vereadora, Senhoras Vereadoras, boa noite a todos que nos assiste 

hoje aqui nesta Plenária, boa noite ao meu primo Nazareno, boa noite a todos 

que estão nos vendo de suas residências pelas redes sociais. E Hoje nosso 

Mandato traz, no caso são duas né, duas Proposições, uma é um PL que já 
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vai para a segunda votação, que tramitava muito nesta Casa pedido de 

mudança de nomes de Ruas, e eu creio que seja justo, um familiar pede a ser 

atendido, que aquela Rua seja por exemplo, por exemplo ser mudada para o 

nome do seu ente querido, mas também devemos salientar que isso gera 

muito transtorno quando você vai ter que mudar na Escritura da sua casa o 

nome da Rua, vai mudar na água, papel de energia, enfim, o que é que viemos 

a propor com esse Projeto de Lei, a partir do momento que o Projeto de Lei 

for aprovado, a pessoa que por ventura venha a fazer essa Indicação que 

mude o nome da Rua para o seu ente querido, que geralmente é isso que 

acontece, ele tem que nos trazer já de antemão oitenta por cento das 

assinaturas dos moradores daquele logradouro, daquela Rua, então já foi 

aprovado em primeira votação e se Deus quiser eu acho que os colegas vão 

aprovar em segunda. A nossa segunda Proposição da noite de hoje, a gente 

está indicando que o Executivo Municipal faça uma festa a altura à do 

Centro, tendo em vista que geralmente, eu não sei se eu dou os parabéns, eu 

não sei se é obrigação, é obrigação mas assim, eu dou os parabéns também 

porque no período dos festejos de Santa Rita de Cássia, da nossa Padroeira 

da cidade, graças a Deus fica tudo bonitinho no Centro, é faixa de pedestre, 

é meio-fio, tem até umas plantinhas na calçada da Prefeitura que eu observei, 

que eu sou louco por planta, e quando eu passei que vi notei logo, bacana, 

parabéns, poda-se todas as árvores, o que tem de luz queimada funciona, 

então Prefeito vamos fazer isso no Bairro Paraíso também que o próximo 

mês o Padroeiro São João Batista se faz jus pois o São João também é uma 

festa que a gente não pode deixar morrer, tendo em vista que Santa Cruz já 

foi uma das maiores festas de Festival de Quadrilha da região, e hoje não sei 

se é mais, não sei, tenho quase certeza que não, e seria muito louvável que 

todos os Bairros que tivesse contemplando suas festas de Padroeiros, 
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pintassem as faixas de pedestres, tapasse os buracos na Rua, poda-se todas 

as plantas, colocasse todas as luzes fizesse reposição das luzes queimadas 

que tivesse no Bairro, e também festa toda noite. Porque só no Centro? 

Vamos se arrochar Prefeito. Vou dar um aparte ao nobre colega Vereador 

Paulo César”. O Vereador Paulo César Beju fez uso da palavra: “Boa noite 

a todos e todas, primeiro agradecer ao nobre Vereador Élcio pelo aparte 

cedido e parabeniza-lo nobre Vereador Élcio, por sinal teve um ano, eu e o 

nobre Vereador Tarcísio, nós que bancamos o som. Foi ou não foi, nobre 

Vereador Tarcísio? Muito bem! E quase todos os anos tem um evento 

belíssimo lá que é a escolha da Mais Bela Voz e sempre, nobre Vereador 

Lucicláudio, sempre, sempre é negado o som, é Nalva por sinal é uma das 

pessoas responsáveis pela Mais Bela Voz, nobre Vereador Élcio, ela 

juntamente com a família e ela tem que fazer uma arrecadação por sinal aqui 

muitos Vereadores já ajudaram, quero parabenizar a todos e também quem 

não ajudou também, mas que possa ajudar esse ano, e que o Prefeito veja 

com bons olhos, não é só ir no dia da Procissão não, que veja com bons olhos, 

que também faça a sua parte, que também deixe o Bairro, não é só ir nos dias 

também de pedir votos não, deixe como a merecer, deixe de uma certa forma 

o Bairro belo, e que o desfile da Mais Bela Voz, que são duas categorias, o 

mesmo também possa ajudar com som e coloque bandas também como o 

nobre Vereador frisou, parabéns nobre Vereador, Vossa Excelência está de 

parabéns”. O Vereador Élcio Pontes voltou a fazer uso da palavra: “Obrigado 

colega por ilustrar nossa fala. Então assim, no meu entender é como eu 

sempre vou dizer, o pau que dá em Chico dá em Francisco, se faz em um 

Bairro faça em todos, se faz no Centro da cidade, faça em todos, o Bairro do 

Paraíso não recebe tantos turistas né para passear pelo Centro da cidade, 

porque o que eu acho que acontece é isso. Mas vamos resgatar Prefeito, 



 
 
 

    

 

CNPJ (MF) 08.539.520/0001-89 E-MAIL: CAMARAMSANTACRUZRN@GMAIL.COM 
RUA: SENADOR GEORGINO AVELINO Nº 10, CEP: 59.200.000, TEL: (84) 3291-2328 

 

vamos resgatar porque eu particularmente, agora eu vou falar por mim, São 

João para mim é cultura, para mim não existe Carnaval, respeito quem gosta 

de tudo e de todos, agora São João para mim é uma das melhores festas do 

ano ficando em segundo lugar pelo Natal que para mim é o melhor festejo 

do ano é as festas natalinas e em segundo fica o São João para a gente dançar 

aquele forrozinho, aquela quadrilhazinha né Prefeito, vamos se organizar, 

então eu quero dar  mais uma vez um boa noite a todos e voltarei assim se 

necessário”. O Vereador Tarcísio das Horteiras fez uso da palavra da cadeira 

do Presidente: “Seguindo a ordem de inscrição convido o Vereador 

Lucicláudio”. O Vereador Lucicláudio fez uso da palavra na Tribuna: “Boa 

noite Vereador em exercício, boa noite colegas Vereadores, colegas 

Vereadoras, boa noite ao público presente, quero destacar a presença da 

ACAMARE, Nazareno está ali sinalizando e a todos que nos acompanham 

pelas redes sociais. Quero relatar que na tarde de hoje estive visitando os 

dois Clubes de Idosos, Clube de Idosos do Maracujá e o Clube de Idosos do 

Paraíso, agradecer pelo acolhimento, acolhimento muito bom, e dizer que a 

Prefeitura precisa pensar num Clube de Idosos melhor estruturado, um trio 

como havia antigamente, né, enfim, o Clube de Idosos do Paraíso passou por 

uma reforma mais ainda há algumas coisas, ainda há o que se melhorar, e a 

reclamação principal, Vereador Paulo César, é relacionada a falta do forró, 

eles querem o forró, então de acordo com as informações que eu colhi com 

a Assistente Social, há uma licitação para que contrate um trio, uma banda, 

alguma coisa que venha animar, esperamos que aconteça o quanto antes 

porque o povo quer dançar e se feliz, e merece com certeza, outra coisa é o 

calor, a gente ouviu vários relatos do calor, então nada mais justo do que 

climatizar aqueles espaços e vamos inclusive na próxima semana já estou 

assumindo o compromisso de solicitar à Gestão Municipal por meio de 
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Indicação a climatização desses espaços de convivência, que é muito 

importante. Parabenizar a ACAMARE pela presença, pela luta e pela 

resistência do dia a dia, dizer que a ACAMARE é uma Associação que tem 

meu respeito e não é de hoje, independente, de qualquer coisa, esperamos 

que na noite de hoje o Projeto de Lei 017 seja aprovado, no ano passado 

colocamos o Projeto, infelizmente não tramitou, as Comissões pertinentes 

não deram Parecer portanto não veio ao Plenário para que a gente pudesse 

deliberar, espero que seja aprovado em primeiro turno na noite hoje, e espero 

que na próxima Sessão seja aprovado em segundo turno e nada mais é do 

que fazer justiça com a Associação que vem lutando pela sobrevivência, vem 

lutando, vem resistindo aos trancos e barrancos com muita dificuldade e que 

o Poder Público precisa e deve dar o seu total apoio né, a Prefeitura tem 

apoiado tem, mas não da forma como a Associação merece, precisa dar um 

apoio bem maior do que vem dando, e a nossa luta sempre foi nesse sentido. 

Quero destacar aqui o Bairro Residencial Alegre, então essa semana ouvi 

uma fala de uma pessoa que me fez refletir muito, infelizmente Vereador 

Élcio, boa parte da população não acompanha os Vereadores, não 

acompanha a Política do dia a dia, e as vezes as pessoas reclamam, Bairro 

tal não é representado, ninguém defende né, eu moro no Bairro Alegre, no 

Residencial Alegre e já defendi vários Projetos para aquela Comunidade, não 

é de hoje, mesmo antes eu já vinha lutando, agora infelizmente a gente não 

tem o poder de resolver os problemas, compete ao Poder Executivo levar o 

saneamento, levar a pavimentação, limpar o Bairro, iluminar o Bairro, podar 

as árvores e isso o Vereador não faz, não é o nosso papel, mas o nosso 

Mandato tem solicitado várias e várias vezes, inclusive na noite de hoje eu 

fiz questão de colocar duas Indicações destinadas ao Bairro Residencial 

Alegre, que é a conclusão da pavimentação da Miguel Cure que de acordo 
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com a Prefeitura seria calçada em dois mil e vinte e dois e não foi, e a 

conclusão do saneamento básico, todas as Ruas, Vereador Marco Celito, 

todas as Ruas do Residencial Alegre, conforme Vossa Excelência viu, tem 

saneamento, tem rede geral, mas não tem ligação para as casas, falta 

canalização para as casas e a gente já cobrou isso várias vezes do SAAE, e 

vamos continuar cobrando do SAAE e da Prefeitura. Então que fique bem 

claro, Vereador nunca vai fazer uma obra porque não é atribuição do 

Vereador, o Vereador ele pertence ao Poder Legislativo, ele não é do Poder 

Executivo, se todo mundo tivesse essa compreensão eu creio que Política 

seria melhor, até na época de campanha, Vereador Élcio, tem gente que 

enrola, ‘vou calçar a sua Rua’, Vereador não calça Rua, apenas a gente faz a 

solicitação. Quero mencionar mais uma vez a questão do, quero falar agora 

das maquiagens, né, a gente está vendo muita maquiagem, eu parabenizo 

pelas maquiagens, né, muito, inclusive lá no Conjunto tem maquiagem que 

é mais para rir do que para chorar sabe Vereador Élcio, imagine você pintar 

o meio fio sem limpar aquele matagal, isso, a gente quer encontrar motivos 

para parabenizar mas encontra mais para criticar, na verdade para cobrar né, 

porque imagine não limpar a Rua, não limpar a vegetação que está ali 

tomando conta do meio-fio e de repente passar cal, então é uma maquiagem 

de péssimo gosto. E no sábado, nó sábado eu estive visitando alguns setores 

do Conjunto, Rua Nossa Senhora Aparecida, a Rua São Félix, e outras Ruas 

mais, e a gente percebe o quanto a iluminação está precária, todos os dias 

sem exceção eu recebo reclamações Márcio, de Ruas que precisam repor 

iluminação, fora aquelas que não tem braço de luz sequer, então fica mais 

uma vez o apelo a Gestão Municipal através da Secretaria de Planejamento 

que melhore a iluminação no geral, iluminar o Centro da cidade é muito bom, 

parabéns, fica bonito né, mas precisamos de iluminação nos Bairros onde a 



 
 
 

    

 

CNPJ (MF) 08.539.520/0001-89 E-MAIL: CAMARAMSANTACRUZRN@GMAIL.COM 
RUA: SENADOR GEORGINO AVELINO Nº 10, CEP: 59.200.000, TEL: (84) 3291-2328 

 

população mora, são nos Bairros periféricos onde tem uma concentração 

maior de habitantes portanto é onde a Prefeitura precisa chegar com a 

iluminação eficaz, para que aquele morador, aquela moradora tenha 

segurança para chegar nas suas casas, lá no Bairro Alegre eu ouvi relatos de 

jovens que voltam para casa da Faculdade com muito medo, ali perto do 

Posto Laís é uma escuridão total depois que o Posto Laís desliga suas 

luminárias, então fica aqui o nosso clamor em nome dos moradores, nosso 

apelo para que a iluminação da cidade seja vista de um todo, aí quando você 

vai lá para o Bairro Alegre tem um Canal, aliás do Maracujá tem um Canal 

podre, a fedentina tomando conta, esgoto sendo jogado dentro do Canal, 

esgoto empossado, então o Centro precisa de cuidado, precisa, mas os 

Bairros precisam também e os Bairros estão sem o devido olhar da 

Prefeitura. E vou terminar a minha fala relatando a questão do Hospital 

Aluízio Bezerra. ‘Lucicláudio você só fala no Hospital’. É porque são 

problemas demais, são problemas demais para o nosso Mandato ignorar, eu 

não vou ignorar, enquanto tiver problema a gente vai trazer a esta Casa. 

‘Lucicláudio eu não gosto porque você está repetindo’. Que se ferre, vou 

falar do mesmo jeito, gostando ou não vou falar do mesmo jeito. Vereador 

seja só breve senão daqui há pouco vão apitar ali e eu vou ter que parar, mas 

o Presidente vai conceder o espaço da Liderança que eu não tenho né”. O 

Vereador Élcio Pontes fez uso da palavra: “Desde já obrigado pelo aparte 

nobre colega. É só para enfatizar quando você diz que, ‘ah, só fala nisso’, só 

enfatizar como eu sempre falo, admiração que eu tenho pelo seu trabalho 

você sabe que eu não sou hipócrita, sei que qualquer um, eu sou homem 

suficiente para falar isso e como você falou agora há pouco Vereador, que 

nós somos indagados porque tem Vereador que promete calçamento, 

promete emprego, promete, promete tudo resumindo, isso é coisa de Fake 
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News, eu não sei quem foi, se chegou até aqui, se está, se não está, Fake 

News, seria um Político Fake, então eu também fui indagado esses dias 

porque eu cobrava, eu acho até que eu tenho mais motivos para cobrar do 

que o Senhor, eu votei, e é o que eu digo a todos que votaram em mim e os 

que não votaram, me cobrem, se eu votei eu tenho que cobrar do Senhor, vou 

cobrar da minha mãe não que fez dezoito anos que foi sepultada ontem, eu 

tenho que cobrar é do Executivo. Obrigado nobre colega”. O Vereador 

Lucicláudio voltou a fazer uso da palavra: “Agradeço por abrilhantar nossa 

fala e dizer que como diz Chico César, não me peçam para morrer, pedir para 

que eu não denuncie, para que eu não cobre é pedir para que eu morra, porque 

isso é peculiar do Parlamento, então se o Vereador deixa de cobrar, deixa de 

fiscalizar, deixa de propor, acabou-se o Parlamento, não existe o Parlamento, 

faz parte né, então vou continuar cobrando, o Hospital Regional, o Hospital 

Aluízio Bezerra está realmente muito precário, estive sábado lá a pedido de 

pacientes, a pedido de acompanhantes, o setor clínico é um Deus nos acuda, 

mas eu tenho recebido reclamações também da falta de medicação, de 

medicação no Hospital, e tenho recebido reclamações, inclusive uma tia 

minha foi vítima disso, você chega de sete e pouco da manhã tem que esperar 

o Médico chegar as oito horas. Como assim? O Hospital está ficando sem 

Médico plantonista, não pode gente, o Médico só pode deixar o plantão 

quando o outro chega, então já peço aqui mais uma vez a Direção do Hospital 

Aluízio Bezerra, Secretária Cássia Penha, ao Prefeito Ivanildo que observem 

esse tipo de falha não pode, imagina o Médico sai de seis da manhã, o outro 

só chega de oito, oito e  meia, imagina um acidente, chegam pessoas 

acidentadas nesse espaço aí, pode custar vidas, imagina chega uma criança 

com quarenta graus de febre, chega um idoso com dor, uma pessoa infartada, 

isso pode custar vidas, fica o nosso apelo à Gestão Municipal e vou continuar 
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falando, tore-se quem se torar, doa a quem doer. Obrigado”. O Vereador 

Tarcísio das Horteiras fez uso da palavra da cadeira do Presidente: 

“Seguindo a ordem de inscrição eu convido o Vereador Josemar Bezerra”. O 

Vereador Josemar Bezerra fez uso da palavra na Tribuna: “Senhor 

Presidente, Senhoras e Senhores Vereadores, saudar aqui o público que nos 

acompanham aqui na Sessão aqui na Plenária, muito bem vindo a todos 

vocês, muito importante a presença de vocês, eu acho que a participação a 

Comunidade, da população acompanhando o Legislativo, eu acho que isso 

fortalece a Democracia e a informação, então saudar a todos vocês que estão 

aí na Plenária, sejam todos bem vindos, cumprimentar aos que nos 

acompanham pelas mídias socias. Estamos trazendo a essa Tribuna o colapso 

da Saúde Pública do Município de Santa Cruz, e se você entrar, se você 

acompanhar pelo Fundo Nacional de Saúde os repasses, os recursos que 

chegam à Saúde de Santa Cruz, que ainda tem na conta a ordem de mais de 

três milhões de reais, e ver Vereador Lucicláudio, um Hospital de que não 

tem copo descartável, eu recebi uma reclamação eu estava caminhando no 

Parque Ecológico recebi uma reclamação de uns pacientes que não tinha 

copo descartável, a medicação não se fala, a questão dos exames não se fala, 

a precariedade, nós cobramos Vereador Lucicláudio, o conserto de alguns ar 

condicionados, a questão do Centro Clínico, é um total descaso, só sabe 

quem sente na pele, quando você tem um familiar seu e você vai lá, aí você 

sabe e conhece a verdadeira realidade da Saúde Pública aqui de Santa Cruz. 

Concedo um breve aparte ao Vereador Lucicláudio”. O Vereador 

Lucicláudio fez uso da palavra: “Vereador Josemar, imagina um Setor muito 

pequeno para abrigar nove pessoas, dez pessoas internadas, né internas, no 

sábado a tarde haviam nove pacientes, só cabia mais um, se chegasse mais 

um para ser internado tinha que ficar no corredor. Outra coisa, é, a 



 
 
 

    

 

CNPJ (MF) 08.539.520/0001-89 E-MAIL: CAMARAMSANTACRUZRN@GMAIL.COM 
RUA: SENADOR GEORGINO AVELINO Nº 10, CEP: 59.200.000, TEL: (84) 3291-2328 

 

privacidade, muito pequeno o espaço, sem banheiro, o paciente tendo que 

ser levado para um banheiro sem higienização, e um banheiro muito, a pia 

caindo, vendo a hora acidentar alguém, uma pia só para pacientes e 

acompanhantes, então eu acho que não tem um caminho a não ser o 

Ministério Público intervir naquilo porque não tem condição daquele espaço 

continuar servindo como espaço clínico de hospitalização. Obrigado 

Vereador”. O Vereador Josemar Bezerra voltou a fazer uso da palavra: 

“Nobre Vereador o sofrimento é grande, a população que usa aquele espaço 

sofre, e você bem falou, nem banheiro tem, uma cidade com quarenta mil 

habitantes, apenas Vereador, dez leitos, não existe Vereador Lucicláudio, 

sem falar que é um Hospital Regional, então vocês vejam, vocês que estão 

aqui hoje vocês tem a oportunidade de ouvir de fato quem traz para esta 

Tribuna o interesse de vocês, o interesse da população, hoje vocês vão ter 

um retrato e ouvir quem de fato traz a esta Tribuna todas as Sessões, não é 

justo Vereador Lucicláudio, Vereador Élcio, milhões na conta, e não ter copo 

descartável, não ter esparadrapos, o paciente precisar de um exame, estava 

lá o Prefeito dizendo que estava conseguindo um milhão e trezentos mil para 

média e alta complexidade, aí toda hora que alguém vai na Secretaria, diz 

que a média e alta complexidade é do Estado. E porque ele está em Brasília 

atras do dinheiro? Porque ele está em Brasília atras do dinheiro para alta e 

média complexidade? Aí o dinheiro chega, desaparece. Aí é 

responsabilidade do Estado. Porque o Hospital não se entrega ao Estado? 

Mas nós sabemos o porquê. Qual a verdadeira razão, é uma válvula de escape 

o uso desse Hospital, mas Vereador Lucicláudio, Vereador Élcio, Paulo 

César, o estado de calamidade não é só na Saúde, nós estamos aqui com uma 

Associação de pais e mães de famílias que precisam ser valorizados, 

incentivados e o que vocês tem de fato é aquilo que o Governo Federal 
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mandou, determinou nesse Convênio, nada mais do que isso, a Prefeitura não 

faz um esforço, Vereador Lucicláudio, mas na época de Campanha vai lá 

tirar foto com um sacolão grande, passa a Campanha desaparece, nem uma 

sacolinha mais vai, e nós não queremos isso e nós falamos a verdade. Vocês 

têm aquilo que o Governo Federal determinou. Nada mais, Prefeitura não faz 

nada, vira as costas, mas tá perto de apertar a mão, de abraçar, com espírito 

natalino, os dois dedinhos legal, está pertinho de fazer isso, quando chega a 

Campanha, assim como fizeram com o Mercado Público que está aí desde 

dois mil e dezoito, anunciado dinheiro, recursos em dois mil e dezenove, e 

tem gente quando não quer pagar diz assim ó, quando você vai, alguém deve 

num comércio, aí quando não quer pagar diz ‘bote na Justiça’, é isso que o 

Prefeito de Santa Cruz está fazendo com as Empresas, não quer pagar 

Prefeito, os recursos públicos do povo. Sabe o que ele diz? Bote na Justiça! 

Olhe a qualidade do Prefeito que nós temos em Santa Cruz, não quer pagar 

a Empresa que está lá, que fez o serviço, que tem um Setor de Engenharia 

incompetente, primeiro fazer um piso para depois fazer uma rede de esgoto, 

primeiro fazer uma laje para depois quebrar e fazer a instalação, vários 

Engenheiros, essa Prefeitura tem Engenheiro em toda sala e a maior 

incompetência nas obras, fizeram agora aí um, quebraram aí o asfalto, 

Vereador Élcio, para depois fazer um aditivo depois que quebra, olha a 

qualidade dessa Gestão, vocês que estão aqui reflitam, reflitam, e eu estou 

aqui para falar porque não tenho Mandato preso nem a Deputado, nem a 

Prefeito, nem a Vereador, meu Mandato é do povo, estou aqui há vinte anos 

com a mesma fala, com o mesmo interesse, o interesse da população, esse 

Mercado está aí, que gera emprego e renda está esquecido assim como vocês 

estão esquecidos, vocês dependem desse trabalho para sobrevivência das 

suas famílias, mas aqui em Santa Cruz nós colocamos um Projeto de Lei 
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criando um polo Industrial para trazer Empresas para cá, o Prefeito vetou 

esse Projeto, vetou e veio para aqui aqueles que votaram, todos votaram pelo 

veto, Vereador Élcio, os do Prefeito, os que seguem, e isso nos deixa 

indignados, vocês saírem agora aqui passem no Mercado, a escuridão, a 

escuridão toma conta de Santa Cruz e essa iluminação que está aí é um 

Projeto de Lei deste Vereador, que troque as lâmpadas por lâmpadas de LED 

e vem se arrastando por mais de quatro anos, mais de quatro anos, é um 

Projeto desta Casa, mas é privilegiado, se vocês andarem, eu convido vocês, 

cada um de vocês, a única coisa que está sendo limpa, Vereador Élcio, 

pintados os meio-fio, a podagem das árvores, é o percurso por onde a 

Procissão vai passar, por onde a Procissão vai passar é uma limpeza total, 

mas o Mercado está na escuridão, o Mercado está fechado, em dois mil e 

dezenove o dinheiro estava na conta sumiu, o Teleférico que terminava em 

dois mil e dezoito está aí abandonado, estava o Rio levando, a Saúde 

abandonada, e eles acham ruim que fale a verdade, mas nós vamos continuar, 

as estradas da Zona Rural, totalmente inacabadas, aí vem gente falar aqui do 

Estado, a do Estado não está prestando não, mas vamos olhar aqui no nosso 

Município também, as estradas da Zona Rural estão entregues às baratas, o 

maquinário Santa Cruz tem maquinário no Parque, várias máquinas 

Vereador Tarcísio, todas aí servindo aos Empresários, servindo a 

Empresários em propriedades particulares, mas não para servir ao povo de 

Santa Cruz que são os verdadeiros donos, e outra coisa Vereador Élcio, 

quando alguém diz, ‘eu não votei’, Prefeito é um Gestor, não é dono da 

cidade não, embora eles achem que a cidade seja deles, tem esse negócio de 

quem votou e quem não votou não, o dinheiro é do povo, tem que pedir, tem 

que fiscalizar, tem que denunciar, essa é a realidade e nós fazemos isso, e 

encaminhamos o povo que faça isso, a iluminação pública se arrecada algo 
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em torno de cento e cinquenta a cento e oitenta mil reais por mês de 

iluminação pública, Vereador Lucicláudio, a Zona Rural está às escuras, 

vários Bairros estão às escuras, e uma Secretaria que eu nunca vi, eu nunca 

vi Secretaria de Planejamento colocar lâmpadas, porque lâmpadas é uma 

coisa muito fácil, queimou você está vendo, é uma Secretaria que é de 

Planejamento para colocar lâmpadas, isso é um fracasso de uma gestão é 

uma incompetência, ter Secretário para precisar ver que uma lâmpada está 

no escuro isso é falência, isso é o declínio de um gestão e para onde se olha 

Vereador Élcio, se diz que não tem, Vereador Tarcísio, diz que não tem, se 

diz que não tem lâmpadas vai chegar esse material. Tenho quantos minutos 

ainda Vereador? Não. Porque no meu aqui ainda falta um, não, está no meu 

eu marquei, marquei, seu relógio está diferente do meu. Olha pessoal, mas 

vou finalizar Vereador, um minuto eu vou finalizar, aqui tudo é diferente, eu 

estive sábado Vereador, não vou conceder o aparte porque vou encerrar, 

Vereador Élcio, teve um encontro, um encontro aqui de carros, aqui em Santa 

Cruz, carros antigos, já tem, já houve a segunda edição, a primeira em dois 

mil e dezenove e a segunda em dois mil e vinte, feito pelo um auxiliar que 

trabalha aqui no Município, que é o amigo Manoel Heleno, e lá, a Prefeitura 

anunciava que era o primeiro encontro, primeiro encontro de veículos 

usados, já tinha acontecido em dois mil e dezenove, dois mil e vinte, então 

assim, até isso, até as injustiças com quem incentiva algo que é bom para 

Santa Cruz, depois eles se apossam, se vocês aí tiver uma coisa boa aí eles 

vão lá, essa criancinha que cantou agora, num instante correram para lá 

abraçar o menino, fazer camisa, se algum atleta aí, aquela menina do BBB 

quando ficou em segundo lugar no BBB era abraçada, depois se esquecem, 

quando é a mídia, aí eles querem, encostam, é essa a realidade de Santa Cruz, 

então a gente tá apresentando também na noite de hoje, dois Projetos de Lei, 
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um Projeto de Lei que institui a Carteira, a Carteirinha para os autistas, 

Vereador Paulo César, e o outro Projeto me parece que essa pauta aqui que 

eu estou com ela aqui é antiga, olhai Vereador Paulo César, essa aqui ainda 

estava a pauta da semana passada, é um Projeto de Lei, Vereador 

Lucicláudio, dispõe sobre a criação do Selo Empresa Amiga do Esporte do 

Município de Santa Cruz, isso é um Projeto para que as Empresas tenham 

reconhecimento e incentivem a prática esportiva aqui no Município e elas 

serão agraciadas, reconhecidas recebendo a Placa o Selo Amigos do Esporte, 

pelo avançar do tempo agradeço a tolerância do tempo ao nobre Presidente 

em exercício, Vereador Tarcísio, pela concessão da palavra, obrigado”. O 

Vereador Tarcísio das Horteiras fez uso da palavra da cadeira do Presidente: 

“Seguindo a ordem de inscrição convido o Vereador Beto da Saúde”. O 

Vereador Beto da Saúde fez uso da palavra na Tribuna: “Boa noite Senhor 

Presidente, boa noite colegas Vereadores, Vereadoras, Senhorita, público 

aqui presente, Nazareno, público que nos assiste pelas mídias sociais. Senhor 

Presidente, hoje inicio as minhas palavras agradecendo ao nosso Secretário 

de Agricultura o Eduardo Medeiros, pois essa semana ele esteve em nossa 

região fazendo um trabalho de extrema necessidade que era consertando 

alguns pontos críticos da nossa estrada, e numa conversa breve que tive com 

ele, ele falou que em breve, muito em breve começa a recuperação de todas 

as estradas do nosso Município, esperamos que a palavra seja cumprida e 

que ele faça esse serviço porque é de extrema necessária necessidade para os 

Agricultores e as pessoas que trafegam em todas as estradas do nosso 

Município. Também fiz algumas visitas em algumas Escolas do nosso 

Município e realmente a reforma, a ampliação que o Prefeito fez 

climatizando e ampliando as Escolas ficou de excelente qualidade, o alunado 

muito contente, os Professores, os Servidores, todos é, bastante felizes, 
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esperamos que cada vez seja mais incentivada a Educação do nosso 

Município. Tive também a oportunidade, Senhor Presidente, de ter uma 

reunião com o representante do SEAPAC que nos falou que em breve 

importantes Projetos que beneficiam o homem do campo, o Agricultor, 

sabemos que é uma classe muito sofrida para todos nós que somos ligados a 

essa área sabemos né, colega Élcio, o inverno vinha muito bom, infelizmente 

agora deu uma paradinha, se essa semana se passar mais uma semana sem 

chover, praticamente se perde toda a safra que estava praticamente nas mãos 

dessa classe tão sofrida, por isso que eu sempre defendo o Agricultor que ele 

esteja incentivo, mas vamos pedir a Santa Rita de Cássia que interceda à 

Nosso Senhor Jesus Cristo que mande em breve inverno para que possa 

socorrer essa classe tão merecedora. Senhor Presidente, andando aí nas Ruas 

da nossa cidade nós temos visto é que tem Ruas que precisam de calçamento, 

outras que precisam que, como bem falou os colegas, que seja mais 

iluminada, agradecemos ao Prefeito por ter iluminado aí o Centro, ficou um 

verdadeiro dia, a gente parabeniza, mas como foi bem falado pelos outros 

colegas que antecederam, que existem Ruas que realmente precisa de ter uma 

atenção maior, a Rua, aquelas Ruas como foi falado pelo Vereador 

Lucicláudio, aquelas Ruas ali por trás do Posto Lais, quando o Posto Laís 

fecha realmente nós estivemos lá, muito escuro, precisa de um trabalho 

urgente ali naquela Comunidade e bem como em outras Comunidades 

também e a questão do Bairro do Residencial Alegre como muito falou o 

Vereador Lucicláudio, seria importante, importantíssimo enquanto não 

chega o calçamento que é o que resolve definitivo, que fosse feito pelo menos 

uma piçarragem, estamos é, muito, estamos próximos da nossa festa de Santa 

Rita que vai ser um movimento nossa cidade vai ser muito movimentada e 

seria importante que fizesse esse trabalho porque acredito que todas as casas 
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aqui vão ser visitadas por familiares e se for, se tiver seco, é a poeira, e se 

tiver chovendo é um lamaçal muito grande e uma piçarragem seria bastante 

importante para que os moradores tivessem acesso de chegar, de ir e virem 

das suas casas. Senhor Presidente por hoje eram essas as minhas palavras, 

voltarei se necessário”. O Vereador Tarcísio das Horteiras fez uso da palavra 

da cadeira do Presidente: “Seguindo a ordem de inscrição convido a 

Vereadora Talita Marielle”. A Vereadora Talita Marielle fez uso da palavra 

da própria cadeira: “Boa noite Presidente, peço permissão para falar daqui 

mesmo. Boa noite nobres colegas Vereadores, boa noite internautas que nos 

assistem de casa, boa noite público aqui presente, a quem eu os cumprimento 

em nome da Poetisa Isabelle Caroline, Nazareno também boa noite. É, eu 

vou começar falando esse mês de maio, desde a terça-feira que eu falo sobre 

os eventos que tem que movimentar nossa cidade, movimenta nosso 

comércio, e sábado e domingo teve o Primeiro Encontro dos Carros Antigos 

do Trairi, é, foi organizado pelo Clube de Carros Antigos do Trairi, é, eu 

quero agradecer pelo convite, a Professora, eu chamo Professora Ubiraneide 

que foi uma das organizadoras do evento que foi muito bacana, nós podemos 

ver assim carros lindíssimos que não são mais produzidos hoje, eu fiquei 

apaixonada por uma Brasília Amarela que eu vi lá, me lembrou um tio meu, 

então parabéns pela organização do evento, inclusive tem no Instagram do 

Evento o convite que eu recebi do evento, é o Primeiro Encontro dos  Carros 

Antigos de Santa Cruz, e aproveitando que eu estava lá, eu fui dar uma visita 

junto com o Prefeito Ivanildinho e o Deputado tomba, lá onde era a Central 

do Cidadão, que é um Prédio próprio da Prefeitura onde funcionou a Central 

e agora as Secretarias de Turismo, Educação, Assistência Social e Tributação 

vão descer para lá agora, então as obras estão em fase de conclusão eu 

acredito que já começou a mudança né, eu acredito que brevemente deve 
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inaugurar eu achei ali excelente porque é bom de estacionar, é central. Pois 

não, Vereador, concedo um aparte ao Vereador Erivan”. O Vereador Erivan 

Justino fez uso da palavra: “Só para ilustrar a sua fala Vereadora, boa noite, 

é, realmente está acontecendo essa mudança de endereço, as Secretarias de 

Educação, Finanças, Turismo, Assistência Social, que funcionavam no 

antigo prédio do PET, se mudaram para a antiga Central do Cidadão que 

agora se chama alguma coisa administrativa”. A Vereadora Talita Marielle 

fez uso da palavra: “É eu acho que é Centro Administrativo”. O Vereador 

Erivan Justino voltou a fazer uso da palavra: “É Centro Administrativo, e 

que já iniciou a mudança e que realmente já está em funcionamento lá, e a 

inauguração né, dessa reabertura vai ser sexta-feira pela manhã as nove 

horas”. A Vereadora Talita Marielle voltou a fazer uso da palavra: “Ok. 

Obrigado Vereador por abrilhantar aqui nosso discurso. E eu também hoje 

não poderia deixar de parabenizar o Santacruzense da gema aqui Marlisso 

que foi para o The Voice, e colocou todo mundo para chorar, eu quando a 

cadeira, a primeira cadeira virou eu já comecei a me emocionar, ele cantou 

muito bem e eu lembro que ele esteve na inauguração do Sítio, acho que foi 

o de Pitá, é Umbu né, o Sítio Umbu, e ele cantou lá junto com o trio Arapuá 

e eu disse deixa eu tirar uma foto aqui com você porque você vai ser muito 

famoso e eu quero guardar essa foto, então parabéns, eu desejo sorte na 

jornada e ele esteve hoje aqui de manhã na Câmara, eu não estava, mas fica 

aqui a Câmara, eu já me coloco à disposição também, o nosso Mandato, na 

torcida para que dê tudo certo. E hoje o nosso Mandato teriam duas 

Proposições, um Requerimento e uma Indicação, o Requerimento era sobre 

a implantação do Piso Salarial da Enfermagem, ocorre que Caio me falou 

que o Vereador Marco Celito já tinha colocado essa Indicação aqui, então eu 

acredito que todos os Vereadores são apoiadores dessa causa, é importante 
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ressaltar que essa Lei é de iniciativa do Executivo Municipal e que não 

depende só de nós aqui obviamente nenhum Vereador vai se opor quando 

chegar para aprovação desse Piso então só para reforçar a Indicação do 

colega Marco junta ao Prefeito Ivanildinho que eu acredito que agora já está 

tudo ok, o quanto antes aprovar esse Piso é uma classe extremamente 

merecedora que é a classe dos Enfermeiros, foram eles e tantos outros mas 

também os Enfermeiros que seguraram o taco durante a pandemia. E a 

segunda Indicação é para denominar uma artéria com o nome de Senhor 

Francisco de Assis Araújo Monteiro, que era mais conhecido, acredito que 

todo mundo conhece como Chicola, é o pai de Willard, de Wisllan, são três, 

que todo mundo conhece ele veio morar aqui em Santa Cruz, ele era Servidor 

Federal da FUNASA e veio morar aqui por conta da tragédia da enchente, 

então foi ele que diagnosticou os problemas do Paraíso, juntou gente, fez 

mutirão e ele veio a falecer em dois mil e dezenove, eu acredito que essa é 

uma devida homenagem a uma pessoa que contribuiu com a nossa cidade. 

Concedo um aparte ao Vereador Lucicláudio”. O Vereador José Lucicláudio 

fez uso da palavra: “Vereadora Talita é bem merecido, eu acho que Chicola 

já deveria ter uma artéria urbana com o nome dele né, pela grande 

contribuição que ele deu, foi colega de trabalho, eu logo cedo começando 

meu trabalho de Agente de Saúde aprendi muito com ele, foi uma autoridade 

no que ele fazia, um sanitarista e realmente é merecida essa homenagem, 

parabéns”. A Vereadora Talita Marielle voltou a fazer uso da palavra: “Pois 

é, eu também achava, porque pelo fato dele ter falecido em dois mil e 

dezenove, conversando com Willard, que eu já fiz aula de desenho, é, aí eu 

descobri que ele não tinha Rua, então eu acho que a homenagem é merecida. 

Concedo um aparte ao Vereador Élcio”. O Vereador Élcio Pontes fez uso da 

palavra: “Obrigado pelo aparte nobre colega, eu queria que se possível a 
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Senhora autorizasse a minha associação tendo em vista que eu fui de dentro 

da casa dos meninos e a gente sempre andou muito junto quando a gente era 

mais novo, Chicola quem ia quando a gente ia veranear Chicola quem ia para 

pastorar a gente e nada mais justo, é, essa sua Indicação, e desde já muito 

grato por você autorizar a minha associação”. A Vereadora Talita Marielle 

voltou a fazer uso da palavra: “Pois não Vereador, claro, acredito que como 

seja uma homenagem merecida e você falou que é da casa dentro, é uma 

satisfação. Então Presidente Tarcísio em exercício, muito obrigada, eram só 

essas as minhas palavras hoje, boa noite”. O Vereador Tarcísio das Horteiras 

fez uso da palavra da cadeira do Presidente: “Seguindo a ordem de inscrição 

convido a Vereadora Nayara Fonseca”. A Vereadora Nayara Fonseca fez uso 

da palavra na Tribuna: “Boa noite Presidente, Vereadores, ao público aqui 

presente, a quem nos assiste de casa, hoje, minhas palavras é mais curtinha 

ainda, gostaria primeiramente de parabenizar a Secretária Marcela Pessoa, 

por seu aniversário, que Deus abençoe em sua infinita bondade. É, as minhas 

palavras hoje é só para falar, tiveram alguma, semana passada, alguns 

comentários aqui, alguma discussão de Política de A de Política de B, e foi 

citado aqui uma questão de divisão de classe, que a classe A estava 

incomodada com a classe B, eu acho gente que a gente está em época de 

união, esse papinho de ficar em divisão já não está rolando mais, não existe 

mais isso, o Empregado precisa do Empresário e o Empresário precisa do 

Empregado, é uma questão de união eu acho que todo trabalho é digno 

independente da classe social que você é, então assim, eu acho que a gente 

deve, inclusive nós como Políticos, como eleitos pela vontade do povo, nos 

unirmos para criar um ponto em comum que beneficie a todos, não de ficar 

nesse jogo que tentam introduzir, que algumas ideologias tentam introduzir 

que nós precisamos ser um contra os outros, eu acho que isso aí já está 
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arcaico, isso aí já está antigo, isso aí não existe mais, eu acho que o nosso 

discurso tem que ser outro, tem que ser como eu falo sempre aqui, baseado 

na união, claro que tem divergências de posicionamentos Políticos 

ideológicos, isso é Democrático, isso é sadio quando se faz com sabedoria e 

com responsabilidade e acima de tudo o respeito, eu acho que o respeito está 

acima de tudo, e vamos deixar essa de dividir, nós temos que nos unir, afinal 

de contas da mesma forma que viemos, voltaremos, então é era isso, eu acho 

que a Casa do povo é aqui, é onde aqui nós falamos mas representamos todos 

aqueles que nos votaram e todos aqueles que também não votaram mas que 

precisam de algum momento desta Casa, seja numa Lei que beneficie, seja 

numa Lei que proteja, seja numa Lei, enfim, em qualquer, a gente está aqui, 

nosso principal, nossa principal função é fazer Leis, aprovar Leis, é fiscalizar 

e não dividir, a palavra é união e sempre união em favor de um coletivo, 

então era isso, minhas palavras, boa noite Presidente”. O Presidente Fábio 

Dias fez uso da palavra: “Seguindo a ordem de inscrição convido o Vereador 

Tarcísio que dispõe de dez minutos”. O Vereador Tarcísio das Horteiras fez 

uso da palavra na Tribuna: “Boa noite Presidente Fábio Dias, colegas 

Vereadores, Vereadoras, meu amigo Iberê aqui, é, quero cumprimentar a 

todos aqui da Plenária também, todos que nos assiste pelas redes socias. 

Estava aqui atento aos colegas Vereadores, falando das estradas da Zona 

Rural como bem o colega Beto falou, parabenizando o Secretário por ter feito 

lá na sua Comunidade, realmente muitas estradas das Zona Rurais está 

precisando serem feitas, está muito esburacado por alguns, principalmente 

ali onde vai em direção ao Museu, essas estradas que a gente tem percorrido 

e tem vindo devido as chuvas a buraqueira que está, claro, que a gente 

também tem falado muitas vezes das estradas do Estado, e nós estamos no 

Rio Grande do Norte não podemos deixar jamais de falar, porque até as 
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pessoas que andam por aquelas BR’s, como a semana passada eu falando do 

Prefeito Keka que tinha feito um tapa-buraco com piçarro a gente 

parabenizou, como o Vereador Élcio parabenizou a Prefeita de Japi, a gente 

não pode deixar de parabenizar, não podemos deixar de falar, porque lá 

moram também pessoas, moram também seres humanos, vidas, não 

podemos deixar de falar e nós moramos no Estado, em qualquer canto do 

Brasil, nós somos Brasileiros, onde tiver problema a gente tem que falar, não 

podemos dizer assim, não, vamos falar só da Zona Rural e esquecer também 

das estradas que dá acesso aos Municípios como Japi, São Bento, Lajes 

Pintadas, Jaçanã, porque por ali trafegam pessoas e as vidas das pessoas são 

importantes pra todos nós que representamos todos eles. Estava aqui também 

parabenizar o Vereador Lucicláudio por ter colocado a Indicação para os 

Catadores, são merecedores, dignos, a gente sabe que a vida não é fácil, 

principalmente a gente Agricultor, como eu tenho certeza que vocês 

Catadores, ou alguns que também convivem também diariamente com 

agricultura, a gente, como diz no popular, temos que agarrar um leão por dia, 

mas nem isso faz a gente ser fraco não, a gente somos forte, porque nós temos 

um Deus que nos ajuda, claro, vi os colegas falando, dizendo assim, que o 

Prefeito não faz nada com Título aqui os colegas Vereadores, mas se ele não 

faz nada, os outros faz menos ainda, vocês vejam o tanto que é, mas vamos 

torcer e batalhar para que seja feito, porque quando, digo sempre, quando 

ajudar uma pessoa, a gente a gente ajuda um com certeza está ajudando mais 

de um, essa semana mesmo eu estava escutando um depoimento lá nas 

Horteiras quando a gente tem palestra lá, eu fiquei muito feliz quando uma 

Agricultora, uma Senhora já de idade, ela fez questão de exaltar com orgulho 

a Profissão de Agricultora, tinha formado um neto junto com a filha, fácil ela 

disse que não foi, mas ali plantando uma hortinha, puxando daqui, dali, 
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dacolá, e conseguiu formar um neto e filho também de uma Agricultora, isso 

é motivo de orgulho Dona Zuleide, uma Agricultora se orgulhar e dizer 

formei meu filho, é como eu estou dizendo, fácil não é, mas é lutando que a 

gente consegue, escutei a Vereadora Nayara falando aqui que muitas vezes 

as pessoas querem dividir as pessoas, não, não podemos dividir, a gente tem 

que somar, e somar é lindo, é a união que faz a força, eu falando na reunião 

como a gente tem palestra até, eu as vezes passo até muito tempo 

conversando ali com aquelas pessoas Agricultores, eu dizendo a ele da 

importância da gente ter orgulho do próximo, quando alguém conquista 

alguma coisa a gente tem que ter orgulho daquela pessoa, ficar feliz, quando 

alguém cai numa situação difícil a gente não deve condenar, apontar, não, 

não é assim que Deus quer que a gente faça, Deus quer que a gente dê uma 

palavra de conforto, ajude aquela pessoa a se levantar, porque criticar é muito 

simples e fácil, tudo que você falar de crítica é fácil você falar, agora o difícil 

é você contribuir, o difícil é você ir lá e fazer, e eu graças a Deus, como eu 

falei também a semana passada aqui, até meu amigo Iberê estava lá, ali Iberê, 

aquela conquista que as pessoas chegaram logo cedo lá em casa é, Valério, 

alguns depoimentos de algumas pessoas, dizer que é, a pessoa que eu era, 

aquilo é importante, aquilo faz que a gente seja forte, não precisa de, porque 

a gente sabe que hoje nós vivemos num tempo de mídia, de redes sociais, 

mas eu ainda sou daquele tempo de se pegar primeiramente com Deus, e 

deixar que as pessoas falem por mim, não precisa eu estar exaltando ou 

criticando, não, eu prefiro ir lá e tentar ajudar sem precisar de apontar, vixe 

isso aqui está, não, é importante que as pessoas comecem a fazer isso, como 

sempre eu digo, a gente passou uns tempos muito difícil nessa pandemia que 

graças a Deus foi embora, a gente viu a importância de se reunir assim como 

vocês estão aí, de abraçar as pessoas, porque isso é importante, que a gente 
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muitas vezes tinha deixado de lado, numa palestra mesmo eu falando um dia, 

eu cheguei fiquei até assim abalado no dia eu falando da importância das 

pessoas está perguntando como o filho está, a esposa perguntando ao marido 

como ele está, o marido perguntando pela esposa como é que está, 

observando as pessoas próximas, que quando chega em casa, uma das 

pessoas que estava na palestra que eu estava falando lá é, um filho dela tinha 

cometido suicídio, isso é, é isso que sempre eu tenho dito as pessoas, vamos 

tentar fazer mais do que criticar e atacar, fácil a gente sabe que não é, mas é 

muito importante quando alguém aponta um erro para que seja concertado 

porque se não tiver isso também, termina não sendo feito, claro que eu tenho 

que parabenizar os colegas Vereadores por isso, porque senão eu ia estar aqui 

dizendo, não, tudo está às mil maravilhas, mas vamos unir-se todos nós 

juntos para que cada um faça um pouquinho e assim a gente se torne forte e 

consiga atingir todos os objetivos, mas todos aqui estão de parabéns, tenho 

orgulho de fazer parte dessa Câmara como eu participei de outra Legislatura 

junto com Paulo César aqui, Marco e Fábio, que era muitas batalhas mas a 

gente estava sempre lutando pelo bem da nossa cidade, como bem o colega 

Vereador falou, não foi o som não Vereador, nossa parte, foi os cantores que 

na hora não ia cantar porque não tinha recurso e você me chamou e eu disse 

nós vamos pagar e vamos resolver esse problema e resolvemos, tá certo. Até 

sua esposa estava um dia também lá, não foi, Vereador? E uma boa noite a 

todos que Jesus abençoe a cada um que está aqui e que está em casa, que 

cubra com seu manto sagrado todos nós, que Jesus nos abençoe”. O 

Presidente fez uso da palavra: “Seguindo a ordem de inscrição, concedo a 

palavra ao nobre Vereador Erivan que dispõe de dez minutos”. O Vereador 

Erivan Justino fez uso da palavra na Tribuna: “Senhor Presidente, nosso boa 

noite, Senhores Vereadores, Vereadoras, público que nos assiste aqui 
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presencialmente na pessoa de Isabelle que está aqui conosco, Isabelle 

Caroline, Cátia também, Cátia Priscila está ali do lado, representantes da 

ACAMARE essa importante Associação Santacruzense que desempenha um 

grande e forte trabalho neste Município, e a vocês que nos acompanham 

pelas redes sociais nosso cordial boa noite também e o nosso agradecimento 

por acompanhar o trabalho desta Casa Legislativa. Inicio hoje minhas 

palavras enaltecendo e parabenizando o nosso cantor mirim Marlisson Reis, 

e não é pegando carona nem querendo aparecer como isso não, nós 

conhecemos Marlisson desde menorzinho, estudando nas nossas Escolas 

Municipais, e também acompanhamos Marlisson acompanhando seu pai 

Macilon como Músico e para nós Santacruzenses hoje é motivo de orgulho, 

porque Marlisson hoje está sendo visto pelo Brasil inteiro e porque não dizer 

pelo mundo, foi notado pela TV CABUGI no RN de meio dia, ontem, foi 

noticiado, enaltecendo o seu trabalho e porque não dizer o nosso Município, 

então para nós é uma alegria muito grande para nós falar de uma criança que 

se destaca como cantor no THE VOICE KIDS GLOBAL, uma emissora 

muito poderosa onde só entra aqueles realmente que tem talento, parabéns 

Marlisson e seu pai Macilon e toda a sua família pelo apoio que tem dado a 

ele, a família apoia e Marlisson está se destacando e vai muito longe a gente 

sabe disso, parabéns e continue nessa trilha que você vai fazer muito sucesso. 

Dizer também que participamos do Encontro, Primeiro Encontro CCAT de 

Carros Antigos que aconteceu no fim de semana, dia seis e sete, na Vila de 

Todos, foi aqui falado que não foi o primeiro, mas foi noticiado como 

primeiro então a gente tem que obedecer o rito do que foi anunciado, não é, 

eu não sei se os outros encontros foi o CCAT, talvez seja por essa razão, não 

sei, o CCAT está fazendo o primeiro, o primeiro né, pode acontecer outros, 

mas talvez que não tenha sido pelo CCAT, esse é meu entendimento, e quem 
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fez anteriormente, parabéns também porque o evento foi muito bacana, 

muito organizado, muita gente participou e isso fortalece o nosso Município 

também, foi muito elogiado o local escolhido né, para a realização da 

exposição dos carros antigos e foi a Vila de Todos. Falar de um assunto aqui, 

um pouco preocupante Presidente, eu gostaria que Vossa Excelência 

incluísse meu tempo de Líder porque eu preciso fazer a leitura de um 

documento aqui, é destinado a uma reposta que foi peço aqui neste Plenário”. 

O Presidente fez uso da palavra: “Concedido”. O Vereador Erivan Justino 

voltou a fazer uso da palavra: “Obrigado. A Praça TequinHa Farias já foi 

palco de grandes eventos, eventos culturais e encontros familiares para bater 

papo, para lanchar, e para muitas outras coisas boas do nosso Município, de 

adolescentes, de adultos, mas hoje a Praça Tequinha é palco infelizmente de 

outras coisas, a Praça está precisando e aqui eu chamo a atenção da Gestão 

Municipal na Secretaria responsável por isso, para que tenha um olhar 

direcionado à Praça Tequinha Farias, existe um problema lá que moradores 

me procuraram e a gente foi apurar e realmente está, é muito grave, pessoas 

estão alimentando, Vereadora Zuleide, animais, cães, jogando restos de 

comida que as vezes não é a ideal, botando as vezes ração, que as vezes não 

é a ideal, mas está lá, e começa com um animal, com dois, daqui há pouco 

tem quatro, oito, dezoito, cinquenta”. O Presidente fez uso da palavra: 

“Vereador só par seguir a sua linha de raciocínio, eu estou caminhando no 

Parque Ecológico, e o Parque Ecológico daqui uns dias a gente não vai 

conseguir caminhar com tanto gato que tem lá, e o povo alimentando e os 

gatos sendo acolhidos, acolhidos, é necessário também que reveja aquela 

situação, eu irei falar com a Prefeitura amanhã para tentar ver aquela 

situação, né, porque é muito gato no Parque Ecológico, acredito que o 

Vereador Josemar caminha lá, é demais e o pessoal fizeram lá aleatoriamente 
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até uma casinha para acolher os gatos e o pessoal traz a ração, aí o gato, gato 

é uma coisa carinhosa você acolheu ele, ele está onde é bem acomodado, 

então também é necessário que reveja a situação do Parque Ecológico”. O 

Vereador Erivan Justino voltou a fazer uso da palavra: “Ok, Presidente. Pois 

é, então a Praça Tequinha não é diferente nesse momento, com os cães, nós 

não estamos querendo que condene os cães, que matem os cães, que mais a 

gente vai pedir que emergencialmente alguém que está alimentando esses 

cães deixem de botar comida lá, ou então coloque em um local adequado 

para que esses cães vá comer lá, porque a Praça Tequinha é vizinho ao 

Hospital Ana Bezerra e precisa de higiene, de limpeza, é vizinho à comércio 

de alimentação e precisa também de ter muita limpeza, é vizinho a 

importantes pousadas que recebe Turistas Vereador Marco Celito, toda 

semana e é bonito isso os Turistas chegar de fora para a Pousada e se deparar 

com a Praça suja, cheia de restos de alimentos, e os cães correndo e cadê o 

lugar das crianças brincarem, a areia, os cães estão lá fazendo suas 

necessidades, então chamamos atenção da Gestão e já sabemos que existe 

até uma denúncia no Ministério Público porque a pessoa se recusa a deixar 

de alimentar os cães lá onde ele está fazendo, já existe uma denúncia no 

Mistério Público, mas nós estamos aqui reforçando isso para que encontre 

uma solução para que esses cães se desloquem para outros locais ou alguém 

adote, ou coloque essa alimentação em outro local, que não venha prejudicar 

a população e o comércio nem também o Hospital Universitário, esse é um 

dos problemas da Tequinha, o outro é quando fecha tudo, o comércio lá, a 

Praça vira encontro de pessoas que não tem hora para dormir aí vem barulho, 

vem um monte de coisa que é outra reclamação também de lá, as autoridades 

devem tomar as providências, cada uma no seu seguimento né, vê essa 

questão dos cães da alimentação lá, e vê também a questão do barulho que 
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não está deixando, não está tendo paz quem mora por lá, são denúncias feitas 

por pessoas que trabalham e que moram no perímetro lá da Praça Tequinha 

Farias, também dizer Presidente, na noite de hoje que amanhã terá uma 

importante reunião né, Vossa Excelência me designou para representar esta 

Casa no Conselho Municipal, aliás no Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Rural, Desenvolvimento Sustentável Rural, e amanhã vai 

ter uma importante reunião na Sede do Sindicato para tratar sobre o Seguro 

Safra e também o Programa CONAFER, então estaremos lá para falar, para 

dar nossa opinião, para dar nossa sugestão e para ouvir o que vai ser colocado 

pelos colegas Conselheiros daquele importante Conselho. Senhor Presidente, 

gostaria de pontuar aqui algumas Proposições que colocamos na noite de 

hoje, apenas pontuar para depois no momento da discussão a gente fazê-la, 

parabenizar o Vereador Lucicládio pelo Projeto né, reconhecendo a 

ACAMARE, essa Importante Associação reconhecendo publicamente para 

que tenha seus ganhos futuros como também é esse Título de Cidadão que a 

gente está apresentando nesta Casa e hoje será a primeira votação do Coronel 

de Engenharia do Exército Fabiano de Moura Fontes que faz um trabalho 

muito bom enquanto responsável pela distribuição da água potável na Zona 

Rural deste Município, como também o Título de Cidadã, né, Santacruzense 

a nossa Comerciária, Poetiza, Declamadora que está aqui presente, é uma 

honra, Isabelle Karoline, a gente oferecer esse Título à você, porque você 

realmente fez um trabalho de Excelência, não só no seu lado do comércio 

que você já passou por vários lugares e mostrando o seu talento, parabéns, 

seu livro que está sendo preparado, parabéns por tudo isso e aqui eu aproveito 

e peço aos colegas o voto de cada um de vocês para que a gente possa honrar 

essas pessoas que aqui a gente está falando com esse Título. Senhor 

Presidente, vamos, o nosso tempo já acabou ou não, não né, dez minutos, 
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obrigado Presidente. É, a gente está trazendo na noite de hoje, um 

documento, um Ofício, eu encaminhei um Ofício à Secretaria de Saúde à 

Secretária Cássia Penha, pedindo algumas informações acerca de um tema 

que foi tratado aqui né, por uma Psicóloga que salvo, esqueci o nome aqui 

agora, Taciane Palhares, ela trouxe aqui um tema junto com o Vereador 

Paulo César, muito importante e a gente foi buscar umas informações a 

pedido do Vereador Paulo César, e eu vou fazer uma breve leitura aqui, esse 

mesmo documento eu vou entregar uma cópia ao Vereador ao final, para que 

se contempla o que ele pediu, tudo bem, se não, ele deve tomar as 

providências cabíveis né, enquanto seu Mandato existe. Excelentíssimo 

Senhor Francisco Erivan, Vereador, Líder do Governo, em resposta a 

solicitação de Vossa Excelência para esclarecimento acerca da falta de 

medicamentos especializados, aliás, a falta de atendimentos especializados 

no Centro Especializado em Reabilitação – CER, temos a esclarecer que de 

acordo com a Portaria do Gabinete Ministerial do Ministério da Saúde n° 

1.178 de 05 de julho de dois mil e dezessete, que habilita o CER II em Santa 

Cruz (inclusive tem a cópia da Portaria aqui junto) a equipe necessária para 

funcionamento dos seus serviços são as seguintes, CER II – Física e 

Intelectual – Física (Ortopedista, Neurologista ou Fisiatra); Intelectual 

(Psiquiatra ou Neurologista); Essa é equipe Médica de obrigação, certo, 

quantidade (02 Profissionais), quantidade da equipe, aí Enfermeiro (02); 

Técnico de Enfermagem (02); Fonoaudiólogo (04); Psicólogo (04); 

Fisioterapeuta (04); Terapeuta Ocupacional (02); Nutricionista (01 opcional, 

se houver condições de colocar); Ortopedista protético ocular; Tecnólogo 

Oftálmico; Assistente Social. Todos esses que eu li por último agora não são 

de obrigação do CER, mas se quiser ter pode ter, tá, e Pedagogo também. 

Nesse entendimento informamos a seguir nosso quadro de Profissionais que 
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hoje temos no CER, esse que eu acabei de ler é de obrigação e outros 

opcionais de acordo com essa Portaria do Ministério da Saúde, que eu vou 

repassar esse material para o Vereador Paulo César. E o que tem hoje no 

CER, segundo esse documento, existe lá um Neurologista Adulto, um 

Neuropediatra recém contratado, está aqui, um Ortopedista, um Clínico 

Geral, um Pediatra, um Endocrinologista, um Reumatologista, um 

Cardiologista, um Assistente Social, um Nutricionista, uma Enfermeira, um 

Técnico de Enfermagem, dois Terapeutas Ocupacionais, três Psicólogos, 

encontra-se em Processo de Contratação e de mais um, a observação na 

frente, tem três Psicólogos e aqui na frente tem, encontra-se em Processo de 

Contratação de mais um, então vai ser quatro no caso, pelo que eu estou 

entendendo aqui, um Fonoaudiólogo, aí na frente tem, encontra-se em 

Processo de Contratação de mais Profissionais, e cinco Fisioterapeutas, essa 

é a lista que a gente recebeu dos Profissionais que hoje estão atuando no CER 

II Santa Cruz. Ressaltamos que de acordo com a Portaria acima referida 

temos um quadro de Profissionais muito além do que preconiza o porte do 

nosso serviço, salientamos ainda que se encontra em vias de articulação com 

a Gestão para as providências inerentes a contratação dos Profissionais 

Psicólogo e Fonoaudiólogo, esse último, estamos enfrentando dificuldades 

para contratualizações em virtude da falta do Profissional no mercado, 

aproveitamos a oportunidade para renovar votos de estima e consideração,  

Secretária Municipal Rita de Cássia Alves da Penha Praxedes Ferreira, essa 

foi a resposta que a gente obteve, e junto a esse documento vem a Portaria 

instituindo o CER II Santa Cruz, esse documento eu fiz uma cópia, vou 

repassar ao nobre colega Vereador Paulo César, a cópia Vereador para que 

você tome conhecimento e se precisar alguma medida você vai tomar com 

certeza a partir daí, tá bom, essa foi a responsabilidade que a gente teve de 
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fazer, de trazer uma reposta para você, tá bom. Senhor Presidente assim a 

gente encerra a nossa fala agradecendo o tempo e o espaço e uma boa noite 

a todos que nos assistem presencial e pelas redes sociais”. O Presidente fez 

uso da palavra: “Seguindo a ordem de inscrição concedo a palavra ao nobre 

Vereador Marco Celito que dispõe de dez minutos. Só lembrando aos 

Senhores que dia onze irá ter uma Audiência na CODEVASF, a gente vai 

sair daqui as sete horas da manhã, só lembrando aos senhores que aqueles 

que fazem parte da Comissão se quiserem participar, eu quero que os 

Senhores comuniquem logo em seguida que é para a gente organizar aqui a 

questão da viagem, levando em consideração que os Presidentes do Trairi 

também vai participar dessa reunião que é para que lá a gente possa ter mais 

informação, como é que está o andamento do Projeto da Construção da Nova 

Adutora do Agreste Potiguar, e aproveitando a oportunidade, lembrando os 

Senhores que dia dezessete a gente vai ter a Câmara Cultura, de forma 

inédita, pela primeira vez na história da cidade a Câmara de Santa Cruz irá 

participar das festividades de Santa Rita de Cássia aonde lá vai ter 

apresentações, dia dezessete, dos Artistas locais, é, e depois da apresentação 

dos Artistas locais vai ter o Forró do Japa e desde já eu quero comunicar aos 

Senhores que todos os Vereadores sintam-se convidados para que a gente 

possa participar desse tão importante evento que a Câmara irá participar nas 

festividades da Festa de Santa Rita de Cássia. Obrigado. Com a palavra o 

Vereador Marco que dispõe de dez minutos”. O Vereador Marco Celito fez 

uso da palavra na Tribuna: “Senhor Presidente boa noite, no qual eu quero 

cumprimentar os demais Vereadores, público que nos dá o privilégio de estar 

conosco nesta noite aqui presentes e também os Internautas né. Nesta noite 

eu trago aqui dois Requerimentos, acredito que de grande importância para 

os moradores do Bairro ora citado aqui e também um Projeto de Lei 
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reconhecendo aqui a Associação dos Artesãos do Trairi né de Santa Cruz 

juntamente com outros Municípios, aproveitando aqui para parabenizar o 

reconhecimento, o importante reconhecimento feito pelo Vereador 

Lucicláudio à Associação que aqui está ACAMARE né, e dizer que no ano 

passado entrou aqui nós conversamos aqui nesta Casa eu e o Vereador 

Lucicláudio e hoje nós temos o privilégio de receber alguns Servidores 

juntamente com Aninha aí, parabéns pela visita e dizer que esta Casa aqui 

está sempre de portas abertas para vos receber, é um privilégio, não somente 

vocês mas toda a população Santacruzense, né verdade. Queria nesta noite 

trazer, eu gostaria só de falar sobre as Associações, mas a gente não pode se 

calar, Vereador Élcio Pontes, mediante aquilo que a gente precisa ser levado, 

que precisa ser dado nome e voz aqui nesta Casa né, eu quero parabenizar 

aqui o Vereador Élcio Pontes quando fez um reconhecimento 

importantíssimo no Bairro do Paraíso, um dos maiores Bairros da nossa 

cidade que a gente percebe que poderia ter uma distribuição de serviço 

melhor feita pelo Executivo e pelo Município de Santa Cruz né, 

especialmente pela iluminação pública que nós vejamos que ficou muito 

bonita a iluminação nos Bairros aqui do Centro mas que poderia se estender 

para algumas principais Ruas do Bairro do Paraíso, não só do Bairro do 

Paraíso como foi falado aqui, o Vereador Lucicláudio mencionou, em outros 

Bairros também, sabemos que tem Ruas principais que precisam né, de uma 

iluminação melhor até para trazer uma melhor segurança para a população 

do nosso Município e eu quero sugerir aqui que essa distribuição desse 

dinheiro público do Município de Santa Cruz possa alcançar Márcio outros 

Bairros também Valmir, que possa alcançar outros Bairros, não falo só da 

iluminação mas como serviço também de limpeza né, que as pessoas tanto 

clamam, eu sei e eu entendo Vereadores e demais público presente que não 
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tem como colocar em cada Rua um Gari, mas pode ser melhorado esse 

serviço não somente da limpeza mas da iluminação também. É, eu trouxe 

nesta noite um reconhecimento que inclusive quero parabenizar Aderdivânia 

que ela está, certamente está nos acompanhando nesta noite, o 

reconhecimento da Associação dos Artesãos do Trairi, não é somente de 

Santa Cruz mas do Trairi né, e aqui eu quero fazer um breve relato do que, 

do que é essa Associação, a importância que tem né, a gente quando fala de 

Associação Vereador Lucicláudio, a gente fala também de uma geração de 

emprego né, nós temos aqui uma Associação que está nesta noite aqui, uma 

Cooperativa que está nos dando o privilégio de estar conosco que a gente 

sabe a importância né dessa Cooperativa que está nesta noite aqui, a 

Associação dos Artesãos o qual nesta noite eu estou trazendo aqui para a 

primeira votação para que peça até aos Senhores que nós possamos ser 

unânimes nesse Projeto, ela foi fundada no dia trinta e um do sete de dois 

mil e vinte e um, visando o desenvolvimento do Artesanato local aqui em 

Santa Cruz, tendo em vista que o Município de Santa Cruz é uma cidade polo 

de Turismo, sabemos que Santa Cruz hoje está voltada ao Turismo né, então 

é de grande valia esse reconhecimento, hoje essa Associação que vos trago 

nesta noite esse reconhecimento, ela conta com trinta Associados de cidades 

que compõe essa região que é Trairi né, então é fruto de muita luta pelo 

reconhecimento do trabalho artesanal e criativo desenvolvido por cada 

Sócio, a Sede da Associação que estou falando nesta noite fica ali na antiga 

Cadeia Pública como os Senhores sabem ali próximo ao Mercado Público 

né, fica ali localizada ali naquele lugar todos conhecem né, então no 

momento estamos desenvolvendo é o que a Associação nesta noite o que ela 

prega, o que ela traz, desenvolvendo ações de Projetos que beneficiam outros 

setores, como por exemplo Projeto Rota Conhecendo Santa Cruz, todos 
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sabem que a Associação dos Artesãos ela trouxe esse Projeto Rota que 

inclusive traz um grande auxílio né, eu estive ali visitando um amigo meu ali 

em Serra da Tapuia, aliás, em Sítio Novo, Messias, e ele está com o Eco 

Parque ali, jajá vou falar também um pouquinho, aonde essa Associação dos 

Artesãos nesse Projeto Rota também mostra a outros Municípios ou seja, 

Santa Cruz como cidade polo, tem essa obrigação também de fomentar essa 

cultura para outros Municípios que eu vou citar também aqui como por 

exemplo Serra da Tapuia né, então ela traz o Turismo, divulga e leva o 

Turismo aos principais pontos do nosso Município, como também o Museu 

Alta Pinheiro né que pode ser muito bem divulgado muito mais ainda, 

também temos Oficina de Artesanato, Vereador Lucicláudio conhece bem 

ali, oferecidas na Sede da Associação, com mais vagas que contemplam 

todos e todas na região, outro Projeto ainda em elaboração visa levar alguns 

cursos profissionalizantes reconhecidos e bem avaliados aos Municípios 

vizinhos. Parando um pouquinho aqui falando dos Artesãos eu tive uma 

experiência muito boa com um cidadão que hoje mora na cidade de Tangará, 

chamado Nazareno, fabrica panelas, que aqui em Santa Cruz tinha a cultura 

também mas parece que agora não sei se tem alguém produzindo mas parece 

que não tem né, do barro, inclusive na época foi feita a inscrição foi pelo 

SEBRAE nós conseguimos esse curso né, de cerâmica utilitária e ali hoje ele 

se destacou e você vê ali na cidade de Tangará não existia, não existia 

nenhum Artesão e hoje famílias ali são sustentadas por meio dessa prática 

né, então deveria também trazermos mais para o Município, mais cursos 

profissionalizantes, também eu queria até dizer hoje aqui em Tribuna nessa 

Tribuna que existe um curso aí em andamento, queria até pedir o apoio do 

nosso Presidente aqui da nossa Casa, se possível for para trazermos um curso 

de máquinas pesadas para o  nosso Município, dependemos apenas das 
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máquinas do nosso Município, se possível for num dia de sábado, domingo, 

o curso dura três dias, tem aula prática e a teórica, se possível for para ele 

fazer essa intervenção junto ao Prefeito para ver se ele cede essas máquinas 

para que nós possamos trazer cursos profissionalizantes para o nosso 

Município de Santa Cruz e preparar as pessoas para o mercado de trabalho 

né, que eu acho que é muito importante. Estive visitando por esses dias, 

Vereador Josemar Bezerra, como você falou aqui também, acho que outro 

passou por aqui também, com relação as estradas da Zona Rural. As estradas 

da Zona Rural, eu até parabenizo o Vereador aqui que falou tudo que eu 

queria falar ele já falou nesta noite já antecipou-se, realmente não existem 

mais estradas, nós temos ali, ali na Serra da Tapuia um Castelo que também 

poderia ser ampliado a Santa Cruz, eu até colocaria nessa rota aqui para que 

as pessoas conhecessem e trazer os Turistas para Santa Cruz mas a gente 

percebe, estive visitando ali, sábado eu fui para Serra da Tapuia no meu 

carro, é uma dificuldade muito grande, quebra o carro todo, não consegue, 

então a gente precisa unirmos aqui pedirmos ao Gestor Municipal que 

coloque as ferramentas que são pagas com dinheiro público para que exerça 

o direito de ir e vir das pessoas, nós sabemos que existem muitas pessoas que 

trafegam, inclusive alunos que trafegam nessas estadas vicinais e precisa sim 

de um melhor tratamento nessas estradas, e a gente percebe que não está 

acontecendo né, eu acho muito importante como essa cidade aqui é uma 

cidade polo, ela poderia muito bem representar o Trairi de fato e unir as 

outras cidades para que nós possamos crescer para que o Trairi ele possa 

crescer como o Seridó por exemplo, que estão ali unidos, a gente percebe 

que não tem aqui essa facilidade, essa importante facilidade entre os demais 

Municípios e eu aproveito aqui nesta noite para falar também aqui sobre um 

tema que foi falado aqui pelo nobre colega Vereador Erivan Justino e o nosso 
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Presidente também, ele falou sobre essa população de caninos e felinos né, e 

a gente sabe que já em várias leituras anuais já foi divulgado nesta Casa aqui 

o Centro de Zoonoses para tratar dessa população e a gente sabe que não 

acontece né, anos após anos. Pois não, concedo. Um aparte ao Vereador 

Lucicláudio”. O Vereador José Lucicláudio fez uso da palavra: “Vereador 

Marco Celito, primeiramente muito obrigado pelo aparte. Eu queria 

mencionar que há dois anos, há dois anos a Deputada Natália destinou para 

Santa Cruz cento e quarenta e sete mil que teria como a finalidade implantar 

o Centro de Castração Animal, seria um pontapé inicial, né, a Prefeitura 

entraria com a estrutura física e esse recurso seria para comprar os 

equipamentos a ONG também entraria com algum tipo de parceria mas 

infelizmente até o presente momento esse Centro não foi implantado e hoje 

a castração animal é fundamental porque quanto mais animais castrados 

menos proliferação de animais, o que desencadeia aquilo é a proliferação 

indiscriminada de animais, é muito animal e infelizmente a Prefeitura está 

fechando os olhos, obrigado Vereador”. O Vereador Marco Celito voltou a 

fazer uso da palavra: “Pois não, Vereador. Concedo o aparte ao Vereador 

Josemar Bezerra”. O Vereador Josemar Bezerra voltou a fazer uso da 

palavra: “Nobre Presidente Marco Celito, sua fala foi muito importante, a 

gente já por dois anos consecutivos a gente viu na leitura anual do Prefeito a 

questão da construção do Centro de Zoonoses, inclusive eu ofereci um 

terreno, terreno esse que eu já vendi, passou-se dois anos, eu me ofereci para 

doar um terreno, você lembra Vereador, eu disse aqui na Tribuna e assim, a 

gente vê os animais, Presidente, na Rua, dói no coração da gente, tem aninais 

que é em estado realmente, num estado praticamente já no fim, muito doente 

também, animais doentes, e fiquei feliz quando a Deputada Natália destinou 

esses recurso, cento e quarenta e sete mil reais, Vereador Lucicláudio, para 



 
 
 

    

 

CNPJ (MF) 08.539.520/0001-89 E-MAIL: CAMARAMSANTACRUZRN@GMAIL.COM 
RUA: SENADOR GEORGINO AVELINO Nº 10, CEP: 59.200.000, TEL: (84) 3291-2328 

 

fazer a castração é um volume muito bom, nós temos aí uma ONG que eu 

quero parabenizar aqui PATINHAS DO AMOR, quero parabenizar a todas 

as pessoas também que cuidam dos animais, Presidente Marco Celito, eu 

particularmente tenho uma dó grande dos animais aqui em Santa Cruz, sinto 

muito, e até também dou comida aos animais de Rua, agora a gente não pode 

pegar esses animais e maltratar, a gente não pode a Prefeitura chegar e pegar 

esses animais e jogar, matar, não, a gente precisa que a Prefeitura, a 

Prefeitura tem vários imóveis locados, vários, tem um curral aí que é alugado 

por dois e quinhentos ou é três mil reais por mês, um curral, dois mil e 

quinhentos reais, e a Prefeitura tem vários imóveis do Município 

desocupado, inclusive esse imóvel ali onde funcionava a Central do Cidadão 

foi uma denúncia nossa, uma cobrança nossa para que fosse ali instalado um 

Centro Administrativo porque são vários imóveis locados, apadrinhamento 

Presidente Marco Celito, de aluguéis, e vocês vão ver, essas Secretarias vão 

para lá, e acredito se quiser, mas os imóveis que estão saindo, algumas 

Secretarias vão continuar locados ao Município do mesmo jeito, eu faço aqui 

o desafio, vai ficar locado Marco Celito, mas a questão dos animais querem 

uma medida de que chegue lá pegue os animais e jogue noutro canto, isso é 

desumano. Obrigado Presidente”. O Vereador Marco Celito voltou a fazer 

uso da palavra: “Muito obrigado pela sua fala, me ajudou bastante, dizer que 

eu estive hoje e ouvi uma pessoa dizendo que fez uma campanha para um 

animal que isso é papel do Município cuidar né, esse Centro de Zoonoses 

como já foi mencionado, vocês podem ver na leitura anual do Prefeito 

Ivanildo Ferreira, que ele já prometeu eu acho que dois anos consecutivos ou 

três anos e não consegue sair do papel, essa construção que inclusive 

reforçou aí o Vereador Lucicláudio que houve Emenda já para que houvesse 

essa construção né, mas vamos aguardar mais ainda quem sabe na próxima 
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leitura né já possa acontecer de novo. Com relação a Secretaria de 

Agricultura  eu queria pedir ao Secretário Eduardo que ele pudesse fazer uma 

distribuição das águas de gasto mais justa porque parece que as águas só é 

distribuída para as pessoas que votaram no Prefeito, as pessoas que não 

votaram no Prefeito são perseguidas, eu digo e provo aqui que tem pessoas 

que precisam de água, essa água de gasto, essa água que é retirada dos açudes 

ou dos poços e não chega à casa das pessoas, isso é terrível uma Gestão fazer 

isso com as pessoas que não votaram perseguir as pessoas, literalmente 

perseguindo, eu se alguém me perguntar aqui eu vou em cada casa pego os 

nomes e mostro o CPF, então eu queria pedir ao Secretário Eduardo que 

tivesse consciência das coisas e fizesse o trabalho justo como Secretário de 

Agricultura sem opinar nem para um lado nem para o outro, mas fazer uma 

distribuição mais justa, porque se ele não fizer na próxima Sessão eu vou 

cobrar de novo aqui, eu vou cobrar de novo, tem pessoas clamando e muitas 

vezes Vereador Élcio, a gente tira do salário para pagar um carro pipa para 

levar para casa de uma pessoa porque o Secretário não cumpre o papel dele, 

isso é terrível, isso é falta de planejamento como o Vereador disse aqui, 

aonde tem um Secretário de Planejamento que era para planejar para Santa 

Cruz está trocando lâmpadas nas Ruas, que coisa é essa, isso é a falência de 

uma Gestão Municipal, jamais pode acontecer isso, agora a gente precisa ver 

isso, dar uma resposta sabe quando, nas urnas, a umas pessoas que estão aí 

no Poder há muitos anos não gera emprego, como foi dito aqui, foi tentado 

colocar aqui nesta Casa aqui, foi tentado passar aqui por aqui para criar né, 

o Requerimento, um polo industrial que foi automaticamente vetado, não foi 

possível”. O Presidente fez uso da palavra: “Vou conceder mais um minuto 

para Vossa Excelência”. O Vereador Marco Celito voltou a fazer uso da 

palavra: “Estou encerrando. Então eu queria pedir também, na próxima 
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Sessão eu vou apresentar aqui um Requerimento para que os Profissionais 

de Saúde, como foi dito aqui, um Profissional saiu antes do horário não foi 

substituído, para que os nomes do Profissional que tiver trabalhando esteja 

lá disponível para que as pessoas vejam quem está trabalhando, vou fazer um 

Requerimento nesta Casa aqui para que a pessoa que estiver de plantão esteja 

lá o nome para que as pessoas possam saber quem está de plantão, próxima 

semana eu vou apresentar esse Requerimento aqui e peço que vocês me 

ajudem, muito obrigado e se possível voltarei novamente”. O Presidente fez 

uso da palavra: “Com a palavra o Vereador Paulo César que dispõe de dez 

minutos”. O Vereador Paulo César Beju fez uso da palavra na Tribuna: “Boa 

noite Senhor Presidente, nobres Vereadores, Vereadoras, público aqui 

presente, internautas que nos acompanham neste momento, saudar aqui os 

amigos Valmir, Mauro, Márcio, pessoal da ACAMARE, todos aqui 

presentes né, parabenizar o amigo Gustavo, domingo completou mais um 

ano de vida, Deus abençoe, tudo de bom na sua vida, e que Deus lhe dê tudo 

de bom. Na noite de hoje eu estou entrando com uma Moção de Aplausos ao 

jovem Músico Leonio de Souza Medeiros, mais conhecido por Leonio 

Souza, um jovem músico Santacruzense e espero que os pares aqui aprovem 

o mesmo é um Artista aqui da cidade que vem fazendo um belo papel aqui 

na cidade, um belo trabalho, e esperamos que os mesmos aqui aprovem essa 

Moção de Aplausos, e também eu já estava com tudo detalhadamente aqui 

em relação a Moção de Aplausos ao nosso querido filho do nosso amigo 

Marcilon, há quatro, cinco anos eu tive a honra de dar uma Moção nobre 

Vereador Élcio, de Aplausos ao pai dele aqui Marcilon, Senhor Presidente, 

Tarcísio lembra na época os Secretários eram você e Renato, e o Presidente 

era Fábio e quero aqui parabenizar esse fenômeno, essa criança que nos 

deixou, não só nós os Santacruzenses, o Rio Grande do Norte, o Brasil, esse 
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ferinha, deixou todos emocionados, quero aqui parabenizar você Marcilon, 

você Caíla Pontes, e que Deus abençoe, que ele vá cada vez mais longe, que 

Deus o abençoe e que cada vez mais sucesso, você merece jovem, Deus lhe 

abençoe, e parabenizar a todos os pelo evento de sábado e domingo passado 

na Vila de Todos, Exposição de Carros Antigos onde eu pude participar 

juntamente com o Deputado Gustavo Carvalho parabenizar também o 

mesmo também apoiou esse Evento, estivemos lá juntamente com o nobre 

Vereador Josemar, o ex-Prefeito Péricles, o Vereador Élcio, fusquinha, tá 

bom todo, fiquei de olho nele, parabenizar todos os envolvidos pelo evento, 

grande evento e quem vem a ganhar é a cidade né, e que venham mais 

eventos como esse. E também dizer ao Líder do Governo, nobre Vereador 

Erivan, eu estou aqui com as informações já entrei em contato eu não posso 

responder nada, porque nós somos um grupo, nós somos um grupo quase 

cem pessoas, vou levar a demanda, vou sentar com os pais, mostrar para eles, 

já entrei em contato com a Psicóloga, mas além da demanda que a mesma 

citou tem muitas e muitas coisas deixando a desejar, muitas e muitas coisas, 

primeiramente, segundo os pais a piscina já está há anos sem funcionar, 

segundo os pais, eu irei tirar essa dúvida amanhã, amanhã eu estarei indo lá, 

segundo os pais. Você tem foto né nobre Vereador? Amanhã, amanhã eu 

estarei indo lá e outra coisa, tá aqui o relato, os pais aqui estão só mandando 

para mim aqui, uma mandou aqui, é, ‘fala aí para eles Paulo César que os 

Transtornos Espectro Autista não tem cura, eles vão precisar para sempre’, 

certo, outra coisa, o prédio do CER, o prédio do CER, é, precisa de muitas e 

muitas melhorias, o prédio está cada vez mais precisando de melhorias, os 

transtornos são enormes, aí nobre Vereador Erivan, eu agradeço né, mas vou 

sentar com os mesmos que são quase cem, que equivale a duzentas, trezentas, 

quatrocentas pessoas né, porque são cem, tem três, quatro, cinco pessoas 
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numa casa, vou sentar, vou levar, já coloquei a foto no grupo os mesmos já 

estão já questionando, já estão enviando várias e várias mensagens, vamos 

sentar, os mesmos vão estar presente aqui no dia né. Vou ceder o aparte aqui 

ao nobre Vereador Josemar, por favor”. O Vereador Josemar Bezerra fez uso 

da palavra: “Nobre Vereador Paulo César, primeiro parabéns por encampar 

e você conhece muito bem a luta do autismo, pelo autismo, pelas pessoas que 

tem essa deficiência, e assim, eu fico frustrado quando eu vejo uma resposta 

por escrito, eu acompanho a Política Nacional eu vejo Ministros, Ministros 

indo à Câmara Federal, a convite, e aqui pelo que eu entendi Vereador Paulo 

César, quando a Psicóloga esteve aqui com mães de famílias e pais de 

famílias que tem filhos com autismo, eles pediram para que eles estivessem 

aqui e marcassem com a Secretária de Saúde, e me deixa frustrado em 

receber uma resposta para a compreensão de que eles querem vazia, 

Vereador Paulo César, muito vazia e eu acho que deveria esta Casa convocar, 

já que um convite através do convite não é possível, convocar e conclamar 

pela união, agora a união não pode ser só no discurso, a união não pode ser 

só na fala, ah é muito bonito, vamos se unir, vamos fazer, eu peço aqui a 

união, quero marcar aqui, quero sugerir aos Vereadores, vamos fazer uma 

reunião, todos os Vereadores que quiserem ir para a gente tratar sobre o 

Mercado Público, levar uma Comissão de Comerciantes, vamos se unir, eu 

peço ao Líder do Governo com essa união, todos querem aqui e eu estou 

muito feliz porque tá todo mundo querendo a união pelo bem comum, hoje 

nove de maio, até o final do mês, se é possível nessa união a gente marcar 

uma conversa com o Prefeito sobre o Mercado Público, com a Empresa, com 

os Engenheiros, com a Comissão de Comerciantes e com os Vereadores, 

Vereador Paulo César, e também depois tratar com a Secretária para vir aqui 

tratar sobre o autismo com a Psicóloga com os pais e as mães de família, 
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conclamo por essa união, obrigado Vereador Paulo César”. O Vereador 

Paulo César Beju voltou a fazer uso da palavra: “Obrigado a você nobre 

Vereador, e também quero parabeniza-lo por Vossa Senhoria colocar esse 

Projeto, no caso em relação ao cartão de identificação do autismo, mostra 

também a Vossa Excelência, também a maioria dos nobres Vereadores aqui 

que estão conosco juntamente junto e conosco nesse Projeto e a Psicóloga 

também e outras pessoa mandaram para a gente agora também, como não 

tem cura, precisa de terapias constante, não são apenas os autistas, também 

tem outras demandas de outros pacientes, né, o caso de uma criança citada 

pela Psicóloga continua sendo mandada para casa porque não sabe quando 

direcionar a demanda, a mãe já não sabe mais o que fazer, por isso nobre 

Vereador eu agradeço nobre Vereador Erivan, mas eu não posso tomar 

atitudes sem conversar com os mesmo e assim que nós conversarmos e 

chegarmos a uma conclusão. Pois não, está cedido o aparte, nobre Vereador”. 

O Vereador Erivan Justino fez uso da palavra: “Nobre Vereador Paulo César, 

como já foi dito antes e depois da leitura desse documento, o Senhor fica 

inteiramente à vontade para questionar, para perguntar, para solicitar, nosso 

papel enquanto Líder do Governo nesta Casa foi de fazer esse intercâmbio 

de informação que foi o que Vossa Excelência me pediu, né, mas fique à 

vontade, quero agradecer a Secretária Cássia Penha pela disponibilidade, 

pelo atendimento e ela se mostrou à vontade para maiores esclarecimentos e 

diálogo com esta Casa sem problema nenhum, eu acho que a nossa intenção 

aqui não pode ser vista como frustrante, como já foi falado aqui, não existe 

frustração quando se tem consideração, quando se tem esse feedback, então 

tem que se ter respeito, aqui entre nós colegas e pelo nosso trabalho também, 

mas o Senhor fique inteiramente à vontade para tomar suas decisões, 

obrigado Vereador”. O Presidente Fábio Dias fez uso da palavra: “Só 
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seguindo a mesma linha de raciocínio de Vossa Excelência, e dizer que o 

colega Josemar tocou num assunto muito pertinente e conhecendo o Gestor 

Ivanildo eu acho que ninguém melhor do que ele está tão interessado para 

discutir essa questão do Mercado Público e seria importante eu poderia até 

ver com ele para a gente marcar com ele e ir uma Comitiva lá com os 

Vereadores, os Vereadores que quiserem ir para a gente marcar com ele e ele 

poder expor toda situação do Mercado Público eu conhecendo o Gestor 

Ivanildo da forma que eu conheço tenho certeza que não tem nenhum 

empecilho com relação à isso, ok, Vereador”. O Vereador Paulo César Beju 

voltou a fazer uso da palavra: “Minhas palavras eram essas e se caso for 

preciso voltarei, obrigado Senhor Presidente”. O Presidente fez uso da 

palavra: “Convido o Primeiro Secretário o Vereador Tarcísio das Horteiras 

para fazer a chamada nominal dos Senhores Vereadores para dar início a 

Ordem do Dia. Ok, então vou pedir que o Segundo Secretário possa fazer a 

chamada nominal”. O Vereador Erivan Justino fez a chamada nominal: 

“Chamada nominal. Beto da Saúde (presente); Élcio Pontes (presente); 

Erivan Justino (presente); Fábio Dias (presente); Josemar Bezerra (presente); 

Lucicláudio (presente); Marco Celito (presente); Nayara (presente); Paulo 

César (presente); Rodolfo Bezerril (justificou ausência); Talita Marielle 

(presente); Tarcísio das Horteiras (presente); e Zuleide Guilherme 

(presente). Lido os Vereadores”. O Presidente fez uso da palavra: 

“Encaminho para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, o 

Projeto de Lei de n° 019/2023 – Dispõe sobre a criação do Selo Empresa 

Amiga do Esporte no Município de Santa Cruz e dá outras providências, 

Autor Vereador Josemar Bezerra; Encaminho para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, o Projeto de Lei de n° 020/2023 – 

Institui o Cartão de Identificação para Pessoas com Transtorno do Espectro 
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Autista, residentes no Município de Santa Cruz e dá outras providências, 

Autor Vereador Josemar Bezerra; Encaminho para as Comissões de 

Legislação, Justiça e Redação Final, o Projeto de Decreto Legislativo de n° 

008/2023 – Concede o Título de Cidadã Santacruzense à Senhora Simone 

Vieira, Senhora Simone Vieira, eu acho que é da Silva né, que tem Silva, e 

Silva, Autor Vereador Paulo César Beju; Submeto em primeira e única 

votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final aos 

Projetos de Leis de n°s 015, 016, 017/2023; Projeto de Decreto Legislativo 

de n°s 004, 005, e 006, para efeito de Parecer a Comissão concluiu 

favoravelmente à todos os Projetos citados pela preservação de sua Redação 

original. Em discussão, não tendo quem queira discutir em votação, quem 

estiver a favor permaneça como se encontra e quem for contra que se 

manifeste, aprovados; A Secretaria da Casa colocou numericamente todos os 

Pareceres porque tendo em vista que todos foram para uma única Comissão, 

ficou bacana né, porque se fosse estender aqui seriam uns seis, são um, dois, 

três. Cinco Projetos, cinco Projetos, seis; Submeto em primeira e única 

votação o Projeto de Lei de n° 015/2023 – Declara como Patrimônio Cultural 

Imaterial do Município de Santa Cruz a Feira Livre e dá outras providências, 

Autor Vereador Josemar Bezerra. Em discussão, não tendo quem queira 

discutir em votação, quem estiver a favor permaneça como se encontra e 

quem for contra que se manifeste, aprovado; Submeto em primeira votação 

o Projeto de Lei de n° 016/2023 – Reconhece de utilidade pública a 

Associação Artesanatos do Trairi e dá outras providências, Autor Vereador 

Marco Celito. Em discussão, não tendo quem queira discutir em votação, 

quem estiver a favor permaneça como se encontra e quem for contra que se 

manifeste, aprovado; Submeto em primeira votação o Projeto de Lei de n° 

017/2023 – Reconhece de utilidade pública no âmbito do Município a 
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ACAMARE – Associação de Catadores e Materiais Recicláveis de Santa 

Cruz e dá outras providências, Autor Vereador Lucicláudio. Em discussão, 

é o Projeto em primeira votação. Em discussão o Vereador Lucicládio”. O 

Vereador José Lucicláudio fez uso da palavra em discussão: “Quero, quero 

antecipadamente agradecer o apoio dos colegas né, essa matéria é importante 

porque a gente reconhece a utilidade da ACAMARE, diante do nosso 

Município e já que a palavra-chave é união, vamos nos unir para apoiar essa 

Associação, agora e após essa aprovação porque com a utilidade pública nós 

podemos inclusive captar recursos junto a Parlamentares, junto ao Município 

para que essa Associação possa melhorar as suas condições de 

funcionamento, obrigado Presidente”. O Vereador Erivan Justino fez uso da 

palavra: “Em discussão Presidente”. O Presidente fez uso da palavra: 

“Parabenizar o nobre Vereador pela iniciativa e já que a Presidente da 

Associação, a pessoa que está à frente é Aninha, seria importante Vereador 

que essa Associação também fosse reconhecida como utilidade pública 

Estadual porque ela ser reconhecida à nível de Estado. Ok, Vereador, em 

discussão o Vereador Lucicláudio, depois o Vereador Erivan, em seguida o 

Vereador Josemar Bezerra”. O Vereador José Lucicláudio fez uso da palavra 

em discussão: “O primeiro passo é nós aprovarmos a utilidade pública no 

âmbito do Município e depois a gente vai dar o segundo pontapé que é a 

utilidade pública à nível Estadual e também já tem uma articulação com a 

Deputada Natália para que gente torne de utilidade pública à nível Nacional 

em todas as esferas”. O Presidente Fábio Dias fez uso da palavra: “Se salvo 

não me engano, agora quando a Associação é reconhecida como utilidade 

pública Estadual não é mais necessário reconhecer ela a nível Nacional, ela 

já abrange, se salvo não me engano, é né, é só, eu não tenho certeza não. Em 

discussão o Vereador Erivan, e em seguida o Vereador Josemar”. O 
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Vereador Erivan Justino fez uso da palavra: “Parabenizar o Vereador 

Lucicláudio pelo importante Projeto reconhecendo a ACAMARE como 

utilidade pública no nosso Município e dizer que sempre que a gente tem 

oportunidade de dialogar com a Gestão e tratar desse assunto ACAMARE 

sempre eu sinto do Gestor Municipal o Prefeito Ivanildo acolhimento, 

sempre senti isso lá, inclusive quando estive na Associação conversando com 

o Presidente Pedro né, a gente sentou na sala dele, conversamos e depois 

disso já sentei com a Secretária Dayse, de Assistência Social, falando sobre 

o mesmo assunto e todos, todos, tanto fui bem acolhido com Pedro lá na 

Associação lá no Galpão, como também com a Secretária Dayse que tratou 

do assunto com muito carinho e também no Gabinete do Prefeito, então 

talvez não esteja cem por cento, mas a tendência é que se faça um trabalho 

articulado, concordo com o Vereador para que todos é, impulsionem ações 

que vá ajudar, que vá engrandecer cada vez mais o trabalho da ACAMARE 

no nosso Município, esse é o nosso incentivo, essa é a nossa intenção para 

com essa importante Associação de vocês, que presta um grande serviço à 

sociedade, obrigado Presidente”. O Presidente fez uso da palavra: “Em 

discussão o Vereador Josemar”. O Vereador Josemar Bezerra fez uso da 

palavra em discussão: “Muito importante a aprovação dessa matéria, 

reconhecendo a ACAMARE como utilidade pública no Município, com isso 

já pode receber recursos, Convênio com o Governo Federal, digo isso porque 

a Associação da Comunidade Bonsucesso recebeu um trator da 

CODEVASF, é, a Lei permite isso, mesmo que não tenha um 

reconhecimento Federal ou Estadual, mas tendo um Municipal já pode 

receber recursos e a gente espera que o acolhimento além do dever 

Educacional de receber bem as pessoas, a Gestão Municipal tenha um olhar 

diferente com ações, com atitudes, valorizando, e eu sei a dificuldade do que 



 
 
 

    

 

CNPJ (MF) 08.539.520/0001-89 E-MAIL: CAMARAMSANTACRUZRN@GMAIL.COM 
RUA: SENADOR GEORGINO AVELINO Nº 10, CEP: 59.200.000, TEL: (84) 3291-2328 

 

é hoje porque eu participo do meio de reciclagem, tem Supermercado hoje, 

Vereador Élcio, que tem prensa, o próprio papelão eles estão prensando já, 

então vai diminuindo a cada dia que se passa vai diminuindo esse material, 

e que a gestão Municipal tenha um olhar, Vereador Lucicláudio, e que possa 

conceder um auxílio, um auxílio mensal para esses que desenvolvem essa 

atividade que estejam inseridos no NIS, que tenham esse olhar, porque são 

pessoas, são trabalhadores e trabalhadoras, que vivem dessa atividade e 

precisam de um incentivo maior e da valorização maior, além de outros 

seguimentos que geram emprego e renda, essas famílias sobrevivem dessa 

atividade e precisa ter esse olhar Vereador Lucicláudio, e eu coloco à 

disposição o Mandato do Deputado Gustavo Carvalho, se assim precisar, 

para também reconhecer essa Associação com utilidade pública Estadual, 

muito obrigado Presidente”. O Presidente Fábio fez uso da palavra: “Em 

discussão o Vereador Marco. Qual o de Vossa Excelência?”. O Vereador 

Marco Celito fez uso da palavra em discussão: “Aproveitando aqui Vereador 

Lucicláudio, parabenizar pela excelente, excelente Projeto, à todos que estão 

aqui também os Servidores né, os Catadores especificamente, e dizer que 

essa Associação, como também a dos Artesãos, como já me referi aqui antes, 

é de grande valia para o nosso Município, né, então eu parabenizo o serviço 

dos Servidores aqui da ACAMARE pelo excelente desempenho que tem 

feito e reforçando que o Município precisa dar mais apoio a essa equipe, 

muito obrigado”. O Presidente fez uso da palavra: “Só reforçando e 

comunicar até a Aninha que está aqui presente, dizer que da última reunião 

que nós tivemos ficou da gente ver a questão do Processo que tramita no que 

diz respeito aos Catadores irem lá para o Aterro Sanitário fazer a coleta né, 

do material reciclável lá, e a Assessoria Jurídica da Casa, o Procurador Denis 

esteve lá no Ministério Público e eles falaram que ficaram de fazer uma 



 
 
 

    

 

CNPJ (MF) 08.539.520/0001-89 E-MAIL: CAMARAMSANTACRUZRN@GMAIL.COM 
RUA: SENADOR GEORGINO AVELINO Nº 10, CEP: 59.200.000, TEL: (84) 3291-2328 

 

vistoria no local saber se existiria alguma possiblidade eu acho que a questão 

do EPI’s, alguma coisa assim, que eles ficaram de ver essa questão, é, eu 

esqueci até de comunicar a Aninha, mas desde já eu quero comunicar, talvez 

ela já esteja até à frente dessas informações que eu estou repassando para ela, 

mas dizer a ACAMARE que a nossa Assessoria Jurídica desta Casa, tanto 

Thiago Jofre como o Denis como Procurador desta Casa está à disposição de 

vocês também para qualquer dúvida que vocês queiram tirar é, com relação 

ao trâmite desse Processo que tramita lá no Ministério Público, eu desde já, 

eu já disponibilizo as Assessorias da Casa. E parabenizar mais uma vez o 

Vereador Lucicláudio pela iniciativa. Não tendo quem queira discutir, 

submeto em votação, quem estiver a favor permaneça como se encontra e 

quem for contra que se manifeste, aprovado; Submeto em primeira e única 

votação o Projeto de Decreto Legislativo de n° 004/2023 – Concede ao 

Coronel de Engenharia do Exército Brasileiro, Fabiano de Moura Fontes, o 

Título de Cidadão Santacruzense, e dá outras providências, Autor Erivan 

Justino. Em discussão. Em discussão o Vereador Erivan Justino”. O 

Vereador Erivan Justino fez uso da palavra em discussão: “Como falado 

anteriormente na Tribuna, peço aqui aos nobres colegas Vereadores, 

Vereadoras, os seus votos para que a gente possa honrar esse cidadão como 

Santacruzense também, muito obrigado”. O Presidente voltou a fazer uso da 

palavra: “Submeto em primeira e única votação o Projeto de Decreto 

Legislativo de n° 005/2023 – Concede o Título de Cidadão Santacruzense à 

Estevam Marinho Furtado de Souza, Autor Vereador Lucicláudio. Em 

discussão. Em discussão o Vereador Lucicláudio”. O Vereador Lucicláudio 

Bezerra fez uso da palavra em discussão: “Meus caros colegas, para quem 

não conhece Estevam, Estevam é um enfermeiro lotado na Unidade da UBS 

do Paraíso, trabalha lá eu creio que há uns doze anos, um grande Profissional 
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e pela grande contribuição que tem dado à Saúde de Santa Cruz é digno desse 

Título né, Estevam já se casou com uma Santacruzense, já tem filho aqui, já 

reside aqui, então é de fato um Santacruzense, hoje será apenas oficializado 

com a nossa aprovação”. O Presidente fez uso da palavra: “Não tendo quem 

queira discutir em votação, quem estiver a favor. Em discussão o Vereador 

Tarcísio”. O Vereador Tarcísio das Horteiras fez uso da palavra em 

discussão: “É, parabenizar o Vereador Lucicláudio, Estevam, conheço a 

pessoa de Estevam, uma pessoa muito humana, uma pessoa muito humilde, 

uma pessoa que tem dado atenção toda especial às pessoas ali, ele quando 

chegou a trabalhar no Posto de Saúde do Paraíso eu era o Gestor de lá, e ele 

sempre estava ali atento às pessoas, mas do que merecido, Vereador 

Lucicláudio, Estevam é uma pessoa de muito, é dedicado à sua profissão, 

parabéns Vereador Lucicláudio”. O Presidente fez uso da palavra: “Não 

tendo quem queira discutir em votação, quem estiver a favor permaneça 

como se encontra e quem for contra que se manifeste, aprovado; Submeto 

em primeira e única votação o Projeto de Decreto Legislativo – Concede a 

Senhorita Isabelle Caroline Silva de Souza Nascimento, nome grande viu, 

Isabelle, Comerciária, Poetiza e Declamadora, o Título de Cidadã 

Santacruzense e dá outras providências, Autor Vereador Erivan Justino. Em 

discussão. Em discussão a Vereadora Talita e em seguida o Vereador Erivan 

Justino”. A Vereadora Talita Marielle fez uso da palavra em discussão: “Eu 

acho que merecidíssimo o Título de Isabelle que é de Japi, Japiense né, mas 

mora aqui, na verdade ela abrilhanta nossa cultura, uma excelente Poetiza, 

eu sempre tenho acompanhado ela no Instagram e acredito que 

merecidíssimo esse Título e eu queria me associar, Vereador se o Senhor me 

permitir, viu Isabella, Isabelle Karoline, ela aqui no evento das mulheres deu 

um show, criou uma poesia na hora, eu queria ter esse raciocínio, é uma 



 
 
 

    

 

CNPJ (MF) 08.539.520/0001-89 E-MAIL: CAMARAMSANTACRUZRN@GMAIL.COM 
RUA: SENADOR GEORGINO AVELINO Nº 10, CEP: 59.200.000, TEL: (84) 3291-2328 

 

virtude que eu não tenho, parabéns, obrigado Vereador”. O Presidente fez 

uso da palavra: “Eu gostaria também Vereador de poder me associar a esse 

Título a Isabelle, é seria uma honra poder dar esse Título de Cidadã 

Santacruzense à Isabelle, mais do que justo. Em discussão o Vereador 

Erivan”. O Vereador Erivan Justino fez uso da palavra: “Eu fico até 

emocionado viu Isabelle por todos, por tanto carinho que você está 

recebendo desta Casa merecidamente pela pessoa que você é, pela pessoa 

que você está, o trabalho que você vem desempenhando em Santa Cruz, 

enquanto Gestora né, de uma grande Empresa aqui em Santa Cruz né, e ainda 

arranja um tempinho para fazer as suas poesias, para criar, para desempenhar 

as suas criações, como a Vereadora Talita aqui falou e dar todo esse, passar 

todo esse seu conhecimento à nossa sociedade, a gente só tem aqui também 

a agradecer a você, por estar aqui em Santa Cruz fazendo tudo isso por nós, 

pela sociedade, pelas crianças, pelos jovens né, e por tanta coisa que você 

tem em mente de Projeto, eu fiz em todos os Projetos que a gente encaminha 

nesta Casa todos eles tem a justificativa, tem uma linda justificativa feita da 

colega poetiza Isabelle aqui o tempo não é muito, a gente não pode estar 

lendo muita coisa, mas no momento ideal a gente vai ler Isabelle, é, a 

justificativa pela qual o seu nome está sendo cotado aqui para honrar a cidade 

e nos honrar como cidadã Santacruzense, está certo, seja sempre bem-vinda 

a essa cidade e seu trabalho vai ser sempre apoiado por esta Casa e pelo nosso 

Mandato, muito obrigado, obrigado Presidente”. O Presidente fez uso da 

palavra: “Minha admiração com Isabelle passou a ter desde que ela teve aqui 

na Câmara eu acho que no Dia das Mulheres, então a partir daquele dia eu 

passei a ser seu seguidor viu Isabelle. Então em discussão o Vereador 

Josemar”. O Vereador Josemar Bezerra fez uso da palavra em discussão: 

“Presidente, Vereador Professor Erivan, primeiro parabenizar Vossa 
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Excelência pela Indicação, por essa honraria que é muito importante Isabelle, 

eu sei que você está feliz, você está honrada, está aqui, veio pessoalmente 

assistir essa Sessão, nosso muito obrigado pela presença, isso demonstra o 

valor dessa honraria, você está fazendo diferente de outros  que quis trocar, 

preferia receber uma galinha do que um Título de Cidadão Santacruzense, 

você que é de uma cidade aqui vizinha aqui de Santa Cruz, a coirmã Japi, e 

eu fico feliz em votar em um Título que a pessoa valoriza, não um Título que 

é proposto, que esta Casa, que este Poder concede uma honraria e alguém 

manda um recado dizendo que, ‘ah, eu preferia uma galinha’, parabéns 

Professor Erivan pela homenagem a Isabelle ela merece e com certeza é 

orgulho para ela esta honraria e para nós aqui votar uma honraria que a 

pessoa realmente tenha isso, esse sentimento, obrigado Presidente”. O 

Presidente Fábio Dias fez uso da palavra: “Não tendo quem queira discutir 

em votação, quem estiver a favor permaneça como se encontra e quem for 

contra que se manifeste, aprovado por unanimidade; Submeto em segunda e 

última votação o Projeto de Lei de n° 034, é 034/2022, Autor Vereador Élcio 

Pontes. Em discussão, não tendo quem queira discutir em votação, quem 

estiver a favor permaneça como se encontra e quem for contra que se 

manifeste, aprovado em segunda e última votação; Submeto em primeira e 

única votação o Requerimento de n° 021/2023 e 022/2023, Autor Vereador 

Marco Celito. Em discussão, não tendo quem queira discutir em votação, 

quem estiver a favor permaneça como se encontra e quem for contra que se 

manifeste, aprovado; Submeto em primeira e única votação a Indicação de 

n° 090/2023 e 091/2023, Autor Vereador Lucicláudio. Em discussão, não 

tendo quem queira discutir em votação, quem estiver a favor permaneça 

como se encontra e quem for contra que se manifeste, aprovado; Submeto 

em primeira e única votação a Indicação de n° 092/2023 e 093/2023, perai, 
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não, é, o 092, 091 e 092 do Vereador Lucicládio, 090, então eu pulei, então 

irei corrigir; Submeto em primeira e única votação a Indicação de n° 

090/2023 e 091/2023, Autor Vereador Lucicláudio. Em discussão, não tendo 

quem queira discutir em votação, quem estiver a favor permaneça como se 

encontra e quem for contra que se manifeste, aprovado; Submeto a 

Indicação, Submeto em primeira e única votação a Indicação 091/2023, né 

isso Vereador, 092/2023 e 093/2023, Autora Vereadora, 092/2023, Autora 

Vereadora Talita Marielle. Me engalhei todinho. Em discussão”. O Vereador 

Erivan Justino fez uso da palavra: “Em discussão Presidente”. O Presidente 

fez uso da palavra: “Em discussão o Vereador Erivan Justino”. O Vereador 

Erivan Justino fez uso da palavra em discussão: “Parabenizar a Vereadora 

Talita por apresentar essa Indicação, realmente muito merecida, Chicola, 

como era mais conhecido, deixou um grande legado profissional na área de 

Saúde aqui em Santa Cruz e é de muito merecimento o nome dele fazendo 

parte de uma artéria pública nesta cidade. Mas quero aproveitar Vereadora e 

parabenizar por apresentar essa Indicação realmente muito merecida Chicola 

é como era mais conhecido, deixou um grande legado Profissional na área 

de Saúde aqui em Santa Cruz e é de muito merecimento o nome dele fazer 

parte de uma artéria pública nesta cidade, mas quero aproveitar Vereadora e 

parabenizar também esse jovem de vermelho que está na nossa frente ali, 

Luís Gustavo, é você, domingo ele passou a ser maior idade, dezoito aninhos 

né, mamãe mandou, mandou para mim aqui, ‘ei meu menino completou 

dezoito anos domingo’, parabéns Luís Gustavo, valeu Kaká, Alex que está 

aqui com a gente também muito sucesso meu filho e que Deus abençoe sua 

vida e você cresça muito profissionalmente, parabéns viu”. O Presidente fez 

uso da palavra: “Aproveitando a oportunidade parabenizar Gustavo, dizer a 

Alex que se prepare né Alex para tirar a Carteira de Habilitação de Gustavo, 
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com certeza Gustavo já está cobrando. Então não tendo quem queira discutir 

em votação, quem estiver a favor permaneça como se encontra e quem for 

contra que se manifeste, aprovado; Submeto em primeira e única votação a 

Indicação de n° 093/2023, Autor Vereador Élcio Pontes. Em discussão, não 

tendo quem queira discutir em votação, quem estiver a favor permaneça 

como se encontra e quem for contra que se manifeste, aprovado; Submeto e 

primeira e única votação a Indicação de n° 094/2023 e 095/2023, Autor 

Vereador Fábio Dias. Em discussão, não tendo quem queira discutir em 

votação, quem estiver a favor permaneça como se encontra e quem for contra 

que se manifeste, aprovado; Submeto em primeira e única votação a Moção 

de Aplausos ao jovem Músico Leonio Souza de Medeiros, Autor Vereador 

Paulo César. Em discussão, não tendo quem queira discutir em votação, 

quem estiver a favor permaneça como se encontra e quem for contra que se 

manifeste. E submeto em primeira e única votação a Moção de Aplausos a 

Marlisson em nome da Casa Legislativa de Santa Cruz. Em discussão, não 

tendo quem queira discutir, em votação, quem estiver a favor permaneça 

como se encontra e quem for contra que se manifeste, aprovado. Convido os 

Senhores para a próxima Sessão, já convidei para a Câmara Cultural, então 

a Sessão é dia vinte e três de maio, não terá Sessão dia nove de maio, devido 

às festividades, a Sessão dia nove, terça-feira não haverá, é, ok, então vou 

convidar, já convidei já para a reunião na CODEVASF e quinta-feira dia 

onze, nove horas da manhã, Vereador Paulo César Beju, Marco, Vereadores, 

sete horas nós vamos sair daqui, nove horas a gente tem que estar lá, ok, e 

dia dezessete a Câmara Cultural, ok. E convido dia vinte e quanto agora? 

Então convido os Senhores para a próxima Sessão dia vinte e três de maio 

de dois mil e vinte e três, nada mais tendo a tratar, agradeço a presença de 

todos e declaro encerrada a presente Sessão Ordinária. Boa noite a todos”.  
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